



# Генеральная Ассамблея

Семьдесят первая сессия

**47**-е пленарное заседание

Четверг, 17 ноября 2016 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н Томсон ..... (Фиджи)

*В отсутствие Председателя его место занимает г-н Самора Ривас (Сальвадор), заместитель Председателя.*

*Заседание открывается в 10 ч. 00 м.*

## Пункт 36 повестки дня

### Положение в Афганистане

#### Доклад Генерального секретаря (A/71/616)

#### Проект резолюции (A/71/L.13)

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-испански*): Слово имеет представитель Германии, который представит проект резолюции A/71/L.13.

**Г-н Томс** (Германия) (*говорит по-английски*): Германия присоединяется к заявлению, с которым в ходе текущих прений сегодня позднее выступит наблюдатель от Европейского союза.

Позвольте мне, прежде всего, выразить нашу признательность всем государствам-членам за их конструктивное сотрудничество при подготовке в этом году проекта резолюции «Положение в Афганистане» (A/71/L.13). Проект резолюции по-прежнему является наглядным подтверждением поддержки Афганистана и народа этой страны всеми членами Организации Объединенных Наций. Впервые за многие годы мы смогли значительно упорядочить текст, изменить структуру некоторых глав и добавить главы. Сейчас мы имеем проект резолюции, в

котором кратко, но комплексно отражены отношения международного сообщества с Афганистаном.

В проекте резолюции указывается, что наибольшую обеспокоенность по-прежнему вызывает сложная ситуация в области безопасности в Афганистане. Мы глубоко сожалеем о росте числа случаев гибели мирных граждан в результате подлых террористических актов и непрекращающихся боевых действий. Недавнее нападение на консульство Германии в Мазари-Шарифе является лишь одним из многих инцидентов в длинном списке. Наши мысли с погибшими и теми, кто получили ранения в результате этого ужасного нападения. Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы открыто поблагодарить наших партнеров в НАТО, а также Афганские национальные силы обороны и безопасности за их самоотверженную помощь и готовность оказать отпор террористам и защитить наш персонал. В этом контексте я хотел бы приветствовать итоги состоявшегося в Варшаве саммита НАТО, в ходе которого были взяты важные обязательства в отношении взносов, а также дальнейшей профессиональной подготовки военнослужащих Афганских национальных сил обороны и безопасности.

В течение этого года в Афганистан из соседних стран вернулось более 800 000 афганских беженцев. Это создает серьезную проблему для афганского правительства и принимающих общин. В этом году мы включили в проект резолюции новую главу о беженцах, стремясь привлечь внимание к этой важной

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506, [verbatimrecords@un.org](mailto:verbatimrecords@un.org)). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

16-38973 (R)



Просьба отправить  
на вторичную переработку



гуманитарной проблеме. Я хотел бы поблагодарить Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев и Международную организацию по миграции за оказание помощи возвращающимся беженцам и призвать все государства-члены оказывать поддержку правительству Афганистана в его усилиях по обеспечению устойчивой реинтеграции возвращающихся беженцев.

В то же время, многие афганцы все еще прибывают в Европу — молодые, образованные граждане, усилия которых так необходимы для восстановления и экономического развития Афганистана. В интересах всех нас, и в особенности самого Афганистана, остановить и обратить вспять эту тенденцию. Афганское правительство должно обеспечить перспективы на будущее для своего народа в его собственной стране. Поэтому мы решительно призываем правительство Афганистана добиваться дальнейшего прогресса в реализации его программы реформ. На состоявшейся в октябре в Брюсселе Конференции по Афганистану международное сообщество оказало свою беспрецедентную политическую и финансовую поддержку. Теперь свою лепту должно внести афганское правительство.

Решающее значение имеют проведение экономических и политических реформ и борьба с коррупцией. Мы приветствуем учреждение Национального высокого совета по вопросам управления, правосудия и борьбы с коррупцией и Анतिकоррупционного центра правосудия и рассчитываем, что они будут полностью функциональными. Кроме того, как указано в проекте резолюции, сохранение и закрепление успехов, достигнутых в деле защиты и поощрения прав человека и равного участия всех членов общества, особенно женщин, во всех сферах жизни Афганистана остается крайне важной задачей.

Мы также приняли к сведению то, что список региональных инициатив и проектов по развитию и сотрудничеству, упомянутых в проекте резолюции этого года, существенно расширился. Германия от всего сердца призывает к расширению регионального сотрудничества. Мы искренне надеемся, что государства и организации региона будут брать на себя более значительную ответственность в рамках наших совместных усилий по оказанию Афганистану поддержки в будущем. Это также относится к процессу мира и примирения в Афганистане, кото-

рый остается единственным фактором долгосрочной стабильности в Афганистане.

В заключение, позвольте мне заверить Ассамблею в том, что Германия и впредь будет привержена оказанию поддержки Афганистану. В предстоящие годы мы продолжим оказывать Афганским национальным силам обороны и безопасности как финансовую, так и иную поддержку, в соответствии с обязательствами, взятыми в Брюсселе и Варшаве.

**Г-н Сайкал** (Афганистан) (*говорит по-английски*): Через два дня исполнится 70 лет с того момента, когда в Организации Объединенных Наций была поднят флаг Афганистана, пятьдесят второго члена этой Организации. Сегодня я рад выступить перед Ассамблеей от имени великой страны, которую поддержало мировое сообщество, единогласно приняв проект резолюции A/71/L.13, «Положение в Афганистане». Я хотел бы поблагодарить все государства-члены за их поддержку этого проекта резолюции.

Я хотел бы выразить свою благодарность послу Харальду Брауну, советнику Петеру Невену и остальными членам команды Постоянного представительства Германии за столь умелое руководство переговорами по проекту резолюции. Мы также благодарны делегациям, которые конструктивно участвовали в переговорах, что свидетельствует об их поддержке Афганистана и солидарности с ним. Кроме того, я хотел бы поблагодарить те государства-члены, которые стали соавторами данного проекта резолюции, подтвердив свою неизменную поддержку обеспечению стабильности в Афганистане.

История Афганистана, несомненного и вопреки всему достигающего успехов, невзирая на постоянную борьбу с беззаконием и застоем, к которым, среди прочих, причастны сторонники воинствующего экстремизма и терроризма в регионе, навязывающие нам свои концепции, должна быть источником надежды и вдохновения для тех, кто отстаивает общие ценности демократического и свободного общества, основанного на верховенстве права, правах человека и достоинстве для всех. Однако в нынешней ситуации, когда насильственный экстремизм и радикализм угрожают нашему глобальному порядку, необходимы единодушный международный консенсус и поддержка Афганистана в борьбе с глобальным терроризмом. Мы надеемся, что эта резолюция будет ориентиром для государств-чле-

нов при решении ключевых проблем, с которыми сталкивается Афганистан.

Не будет преувеличением сказать, что за последние 15 лет Афганистан достиг беспрецедентного прогресса, несмотря на стоящие перед ним невероятно трудные вызовы. Подтверждения этому я вновь увидел на прошлой неделе в ходе своего визита в Кабул, который стал более динамичным и чистым городом со значительно усовершенствованной системой удаления отходов. Начиная с 2001 года, почти все государства-члены в той или иной форме принимают участие в усилиях по восстановлению и развитию Афганистана. Этот гигантский скачок вперед почти во всех секторах был бы невозможен без их вклада. Правительство и народ Афганистана весьма признательны за эту поддержку, и мы рассчитываем продолжать наше совместное партнерство в интересах процветания и мира. Мы будем делать это на основе взаимных обязательств в контексте Рамочной программы действий с опорой на собственные силы на основе принципа взаимной подотчетности и Афганской национальной рамочной программы мира и развития, которые были согласованы на недавно завершившейся Конференции в Брюсселе.

Итог состоявшейся в прошлом месяце в Брюсселе конференции по Афганистану поистине важен, поскольку он способствовал активизации нашего партнерства с международным сообществом. Правительство национального единства в своем докладе о достижении контрольных показателей программы широкомасштабных реформ представило наши усилия по созданию демократического государства. Мы будем и впредь последовательно уделять внимание укреплению государственных институтов, самообеспеченности, а также созданию условий для обеспечения наших граждан социальными услугами. Поэтому сейчас, когда Афганистан завершает процесс реализации целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и приступает к реализации целей в области устойчивого развития, чрезвычайно важно закрепить достигнутые успехи.

Несмотря на то, что наши достижения привели к значительным преобразованиям в стране, мы продолжаем иметь дело с угрозой насильственного экстремизма и терроризма. В 2016 году мы стали свидетелями новых проблем в области безопасности, которые представляют угрозу для стабильно-

сти на национальном, региональном и глобальном уровнях. В настоящее время многие страны переживают конфликты, которые приводят к людским страданиям, перемещению населения и массовому исходу беженцев в поисках безопасности. Во всем регионе активно действуют иностранные боевики-террористы, которые, пользуясь враждой между соперничающими государствами, укрепляют свои позиции в различных странах.

Мы в Афганистане заплатили высокую цену, будучи на переднем крае всемирной борьбы с терроризмом. 2016 год был одним из самых кровопролитных с точки зрения числа жертв как из числа мирного населения, так и военных. Мы столкнулись с плохо завуалированной необъявленной войной, в которой соседнее государство в нарушение Устава Организации Объединенных Наций и принципа добрососедских отношений использует силы «Талибана», включая Сеть Хаккани, «Аль-Каиду», ДАИШ и других субъектов в качестве марионеток, которые организуют и осуществляют нападения с тем, чтобы захватить административные центры провинций и способствовать дальнейшему расколу афганского общества. Те, кто ищут утешения в намерении этих субъектов продолжать кровопролитие в Афганистане, должны помнить, что такие действия лишь обескровят их самих и приведут их к международной изоляции.

Проникновение иностранных боевиков-террористов, включая ДАИШ, на территорию Афганистана по-прежнему вызывает серьезную озабоченность. В последнее время они стремятся расширить свое жестокое присутствие в северной части Афганистана, часто действуя в тандеме с движением «Талибан» и другими связанными с ним группами. Тем не менее, я рад сообщить о том, что, несмотря на огромные трудности, наши национальные силы безопасности героически борются с бесчисленным множеством этих взаимосвязанных экстремистских групп, которых готовят в других странах, а затем перебрасывают в Афганистан. Они предотвращают планы террористических формирований по захвату и установлению контроля над территориями в различных частях страны и регулярно отражают нападения в различных провинциях, включая Кундуз и Гильменд.

Террористические формирования по-прежнему несут большие потери, вслед за чем они прибегают к отчаянным мерам, совершая нападения на незащищенные цели, в том числе гуманитарные учреж-

дения, учебные заведения и гражданские объекты. На прошлой неделе ими было совершено нападение на консульство Германии в городе Мазари-Шариф на севере страны, в ходе которого 6 мирных жителей были убиты и более 100 получили ранения. Недавние нападения представляют собой последние попытки кураторов этих террористических групп подорвать нашу стабильность.

Чтобы повысить устойчивость наших сил безопасности и предоставить им все необходимое для противостояния постоянно меняющимся тактикам террористов, нам необходима постоянная поддержка со стороны международного сообщества. Мы с благодарностью отмечаем итоги саммита НАТО в Варшаве, в рамках которого страны-партнеры взяли на себя новые обязательства в отношении обучения, оснащения, финансирования и дальнейшего укрепления оперативного потенциала наших сил безопасности в период до конца 2020 года. Мы горячо приветствуем принятое решение продлить мандат миссии «Решительная поддержка» на период после 2016 года. Данные обещания о возобновлении поддержки вселили новую уверенность в наши вооруженные силы.

Совместные международные меры по борьбе с терроризмом могут увенчаться успехом только в том случае, если в мире будут устранены ключевые факторы, способствующие терроризму. Без иностранного планирования, безопасных убежищ, обучения, доступа к оружию и материально-технической поддержки такие группы, как движение «Талибан», не смогут оказывать столь разрушительное влияние и с ними можно будет бороться в рамках демократической политической системы нашей страны. Тот факт, что в некоторых государственных структурах преступные элементы содействуют насильственной экстремистской деятельности, представляется весьма проблематичным и противоречит соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, направленным на борьбу с терроризмом и устанавливающим режим санкций, в частности резолюции 1373 (2001), 1624 (2005), 2178 (2014), 2253 (2015) и 2255 (2015).

Необходим обновленный трехуровневый подход к контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций. На уровне наших обсуждений следовало бы рассмотреть вопрос о том, как на рост терроризма воздействуют негативные тенденции межгосударственного соперничества и применение государствами насилия ради достижения

своих политических целей. На оперативном уровне необходимо дополнять существующие или принимать новые резолюции для борьбы с субъектами, содействующими проведению такой политики государственными структурами. На исполнительном уровне эффективное осуществление резолюций по борьбе с терроризмом и режимам санкций в отношении движения «Талибан», «Аль-Каиды» и ДАИШ в равной степени, а также в отношении государств-членов, которые оказывают им политическую и военную поддержку, может оказать существенное воздействие на войну и мир в Афганистане.

Президент Гани попросил о своевременном включении отдельных лидеров движения «Талибан» в санкционные перечни. Мы приветствуем недавний визит Комитета по санкциям в Афганистан, где соответствующие вопросы обсуждались с высшим руководством. Мы настоятельно призываем все государства-члены, в частности страны, укрывающие террористов, активно укреплять существующие в рамках государственных структур механизмы для надлежащего осуществления этих резолюций. Существует настоятельная необходимость более активного и конструктивного взаимодействия между контртеррористическими органами Организации Объединенных Наций и афганскими службами безопасности.

Правительство национального единства прилагает неустанные усилия по продвижению вперед процесса установления прочного мира. Это является одним из ключевых вопросов как для президента Гани, так и для премьер-министра Абдуллы. Мы преисполнены решимости добиваться мира в Афганистане с помощью или без помощи тех, кто до сих пор не принимал активного участия в продвижении этого процесса. Недавнее подписание мирного соглашения между правительством Афганистана и лидерами «Хизб-э-Ислами» свидетельствует о нашей твердой приверженности делу мира и о том, что ради этого мы готовы принимать непростые решения.

Процесс реализации этого соглашения уже начался с прекращения, когда это позволяют обстоятельства, активных боевых действий, происходящих между нашими национальными силами безопасности и сторонниками этой группы. Мы надеемся, что это соглашение сможет послужить образцом для тех членов движения «Талибан», которые готовы отказаться от насилия и встать на путь мира. Мы считаем, что Четырехсторонняя координационная груп-

па, состоящая из Афганистана, Пакистана, Китая и Соединенных Штатов Америки, по-прежнему может служить полезной платформой для содействия диалогу с движением «Талибан». Тем не менее, для достижения какого бы то ни было прогресса требуются четкие и решительные меры во исполнение обязательств, взятых в рамках разработанной этой Группой «дорожной карты».

Прогресс достигается и в рамках усилий правительства национального единства, направленных на содействие региональному экономическому сотрудничеству за счет реализации общих региональных целей, а также посредством существующих процессов, организаций и программ. В числе некоторых из недавно завершенных или ныне осуществляемых региональных проектов — порт Чабахар, коридор Лапис-Лазули, строительство газопровода Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия и энергетический проект стран Центральной и Южной Азии, а также прокладка железнодорожной магистрали, соединяющей Афганистан с Китаем. В рамках возглавляемой Афганистаном Конференции регионального экономического сотрудничества по Афганистану и Стамбульского процесса «Сердце Азии» прилагаются усилия по укреплению связей и расширению торговли и транзита в интересах регионального процветания. Страны региона считают Афганистан страной, расположенной в самом сердце Азии и способной стать одним из ключевых субъектов в укреплении экономических уз и в развитии региональных связей. Мы хотели бы еще раз заявить, что мы готовы сотрудничать со всеми соседними странами в целях обеспечения всеобщего процветающего будущего.

Благое управление прокладывает путь для заметных успехов в различных социальных показателях. Мы прививаем культуру свободы слова и терпимости по отношению к альтернативным мнениям. Во Всемирном индексе свободы печати за 2016 год Афганистан оказался на четвертом месте из 13 стран Южной и Центральной Азии.

Афганистан привержен выполнению резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности о женщинах и мире и безопасности, руководствуясь своим восьмилетним планом действий. Благодаря расширению прав и возможностей женщин, создается более равноправное общество, причем женщины начинают занимать ключевые посты в государственных

учреждениях и осваивать различные профессии, требующие высокой квалификации. На территории страны действуют многочисленные центры защиты женщин, пострадавших от насилия в семье, и группы защиты детей, препятствующие набору детей в вооруженные силы. Уважение принципа верховенства права и поощрение и защита прав человека для всех являются основными факторами в деле ускорения развития нашей страны.

Являясь страной, твердо приверженной Всеобщей декларации прав человека, Афганистан стал одним из кандидатов в члены Совета по правам человека на период 2018–2020 годов. Мы рассчитываем на поддержку нашей кандидатуры со стороны государств-членов. Мы можем с уверенностью заявить, что голоса, поданные за Афганистан, станут голосами в поддержку укрепления правозащитной архитектуры во всем мире.

Укрепляя национальное согласие в отношении эффективного подхода к реформированию наших избирательных институтов, мы повышаем авторитет и транспарентность наших будущих выборов, а также укрепляем демократический процесс в Афганистане в целом. Недавно Распорядительный комитет представил президенту список кандидатов, из числа которых будет отобрана группа лиц для их назначения в качестве новых уполномоченных в избирательных органах. На прошлой неделе руководство правительства национального единства провело консультативное совещание с участием широкого круга видных деятелей для обмена мнениями по вопросам, касающимся проведения будущих выборов. Такие совещания свидетельствуют о наших усилиях, направленных на укрепление национального единства и политической стабильности.

Одной из наших приоритетных задач остается борьба с коррупцией. Ранее на этой неделе Антикоррупционный центр правосудия впервые провел два судебных процесса, которые были открыты для общественности и проводились в присутствии представителей гражданского общества, средств массовой информации и национальных и международных наблюдателей. Это стало еще одним свидетельством решимости правительства преследовать в судебном порядке высокопоставленных должностных лиц за коррупцию. В своих усилиях по обеспечению благого управления на всех уровнях мы также добиваемся назначения людей на те или иные руководящие по-

сты на основе их достоинств и заслуг, чтобы обеспечить эффективность, транспарентность и подотчетность деятельности государственных учреждений, способных служить нашему народу.

Крайне важными для нас задачами остаются противодействие угрозе торговли наркотиками и разрыв взаимосвязи между наркотиками и преступностью. Ухудшение обстановки в плане безопасности ведет к росту производства опиума. В этой связи мы стремимся вести борьбу со сложной проблемой, создаваемой денежными поступлениями от незаконного оборота наркотиков, которые подпитывают экстремистскую деятельность, в рамках всеобъемлющего Афганского национального плана действий по борьбе с оборотом наркотиков при поддержке наших международных партнеров.

Ввиду продолжающегося спада в экономике и ухудшения обстановки в плане безопасности Афганистан остается в числе стран происхождения наибольшего числа беженцев. Это, равно как и 485 тысяч внутренне перемещенных лиц в 2016 году, по-прежнему вызывает беспокойство. В последние месяцы в страну вернулось около полумиллиона беженцев из Пакистана. Мы настоятельно призываем правительство Пакистана поддерживать с нами более конструктивный диалог по этому вопросу. Ввиду масштабности этой проблемы мы призываем международное сообщество откликнуться на чрезвычайный призыв Управления по координации гуманитарных вопросов об оказании срочной помощи для удовлетворения насущных потребностей этой группы населения. В настоящее время правительство работает над долгосрочной перспективной программой обустройства возвращающихся.

Благодаря совместным самоотверженным усилиям Афганистана и наших международных партнеров на протяжении последних 15 лет в жизнь рядовых афганцев привносятся глубокие изменения. Совместными силами мы создали обстановку, в которой афганцы смотрят в будущее с большой уверенностью, зная, что их страну больше никогда не удастся вернуть в то прошлое, когда тирания, экстремистская идеология и мракобесие брали верх над справедливостью, демократией и верховенством права. Сегодняшний Афганистан представляет собой одно из наиболее плюралистических обществ в нашем регионе, и медленно, но верно мы возвращаем себе свое историческое значение в качестве центра связей, потоков людей и об-

мена новаторскими идеями между различными культурами и традициями.

Глядя вперед, мы уверены в своей способности и далее закреплять успехи, достигнутые в разнообразных областях. Тем не менее мы также осознаем, что предстоящий путь не лишен трудностей. В этой связи мы настоятельно призываем наших друзей и международных партнеров по-прежнему стойко и решительно следовать намеченным путем в стремлении реализовать концепцию самодостаточного и процветающего Афганистана, стоящего на службе своему народу и всему миру. Продвигаясь вперед, мы надеемся, что сможем и впредь рассчитывать на международную поддержку и солидарность с героическим народом нашей страны.

**Г-н Махмадаминов** (Таджикистан) (*говорит по-английски*): Таджикистан рад быть одним из авторов проекта резолюции A/71/L.13, который, мы надеемся, будет, как и в прошлые годы, принят консенсусом. Мы выражаем нашу искреннюю признательность делегации Германии за содействие согласованию этого проекта резолюции. Весьма отраднo то, что все государства — члены Организации Объединенных Наций разделяют общую позицию в отношении важности мира и стабильности в Афганистане и его ключевой роли в содействии региональному сотрудничеству и интеграции. Нет никаких сомнений в том, что мир и стабильность, равно как и социально-экономическое оздоровление Афганистана имеют решающее значение для развития и процветания всего региона.

Таджикистан поддерживает усилия Афганистана и его народа, направленные на укрепление и закрепление прогресса в преодолении проблем переходного периода, в том числе в процессе национального диалога и примирения. Таджикистан призывает к активизации адресной помощи Афганистану в целях восстановления экономики, осуществления социальных программ и создания рабочих мест в стране.

Участие Афганистана в процессе многостороннего регионального сотрудничества способствует успеху усилий международного сообщества. Таджикистан вносит вклад в восстановление социально-экономического сектора и инфраструктуры Афганистана посредством соединения транспортных артерий наших стран, создания «энергетического моста», реализации Проекта передачи электроэнергии и торговли между Центральной Азией и

Южной Азией (CASA-1000), предоставления основных потребительских товаров и обеспечения подготовки специалистов. Недавно началась работа по созданию линии электропередачи в рамках проекта CASA-1000. Проект CASA-1000, который будет осуществляться совместно с Кыргызстаном, Афганистаном, Пакистаном и партнерами по развитию, позволит объединить энергосистемы Центральной Азии и Южной Азии, а также внесет вклад в дальнейшее развитие обоих регионов.

Еще одним важным направлением наших усилий является создание условий, благоприятствующих широкому использованию транзитного потенциала стран Центральной Азии и Афганистана. В этой связи Таджикистан считает, что создание правовой основы и необходимой инфраструктуры для свободного передвижения товаров, услуг и инвестиций в регионе имеет решающее значение. Поэтому мы отмечаем важность подписания соответствующих документов, касающихся использования и разработки региональных рамочных проектов, включая соглашение о торговле и транзите между Таджикистаном, Афганистаном и Пакистаном, и строительства железной дороги между Таджикистаном, Афганистаном и Туркменистаном.

Благодаря осуществлению национальных и региональных проектов в области энергетики, транспорта и создания свободных экономических зон на границе с Афганистаном Таджикистан содействует региональной экономической интеграции Афганистана. Эти проекты направлены на создание рабочих мест, искоренение нищеты и обеспечение благоприятных условий для развития. Правительство Таджикистана будет и впредь прилагать усилия по дальнейшему укреплению сотрудничества с правительством Афганистана и международными партнерами в целях поддержки мира, стабильности и социально-экономического развития в соседней с нами стране.

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-испански*): Я предоставляю слово наблюдателю от Европейского союза.

**Г-н Вали ди Алмейда** (Европейский союз) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать от имени Европейского союза (ЕС) и его государств-членов. К этому заявлению присоединяются страны-кандидаты бывшая югославская Республика Македония, Черногория, Сербия и Албания; страна — участница

Процесса стабилизации и ассоциации и потенциальный кандидат Босния и Герцеговина; а также Украина, Республика Молдова, Армения и Грузия.

Как и другие ораторы, я хотел бы поблагодарить Постоянного представителя Афганистана за его заявление. Я также благодарю все делегации, принявшие участие в консультациях по проекту резолюции A/71/L.13, и особенно делегацию Германии за столь умелое содействие в ходе переговоров. Мы рассчитываем, что этот проект резолюции будет вновь принят консенсусом.

За последнее десятилетие Афганистан добился существенного прогресса в области политики, безопасности, экономики и развития. В резолюции Генеральной Ассамблеи подчеркиваются многие из этих достижений, ставшие большой заслугой афганского правительства и афганского народа. Тем не менее достигнутые успехи являются хрупкими, и по-прежнему сохраняются серьезные проблемы.

В прошлом месяце была успешно проведена Брюссельская конференция по Афганистану. ЕС и его государства-члены хотели бы поблагодарить высокопоставленных представителей 75 стран-партнеров и 26 международных организаций, включая представителей ряда организаций системы Организации Объединенных Наций, в частности Генерального секретаря Пан Ги Муна, которые прибыли в Брюссель и обеспечили успех этой Конференции. Во-первых, это был успех в финансовом отношении: международное сообщество обязалось выделить 15,2 млрд. долл. США в поддержку приоритетных задач Афганистана в области развития на период 2017–2020 годов. В подтверждение своей неизменной приверженности Афганистану Европейский союз в целом пообещал предоставить 5 млрд. евро. Эта сумма превзошла ожидания и свидетельствует о дальнейшем участии международного сообщества в судьбе Афганистана, что основано на таком ключевом принципе, как взаимная подотчетность между афганским правительством и международными донорами.

Во-вторых, Брюссельская конференция стала политическим успехом, поскольку она направила четкий сигнал поддержки правительству национального единства относительно продолжения реформ. Это предусматривает реформу избирательной системы, административную реформу, реформу экономики и управления, включая права человека, права женщин и детей, а также борьбу с

коррупцией. В этой связи существенное значение имеет сотрудничество между всеми афганскими политическими сторонами.

Параллельное мероприятие на полях Брюссельской конференции на тему «Расширение прав и возможностей женщин — залог процветания Афганистана» стало свидетельством того приоритетного внимания, которое афганское правительство, ЕС и международное сообщество уделяют защите и расширению прав и возможностей женщин. Европейский союз приветствует приверженность правительства Афганистана обеспечению полного и равного участия женщин в политической жизни и в работе всех афганских институтов. Мы призываем правительство Афганистана активизировать свои усилия по финансированию, а также реализовать национальный план действий по осуществлению резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности. Мы должны закрепить достижения афганских женщин, поскольку их дальнейшая активная вовлеченность на всех уровнях афганского общества и участие в переговорах о будущем их страны по-прежнему остаются одним из приоритетов Европейского союза.

Мы также отмечаем приверженность афганского правительства выполнению в полном объеме национального плана действий в целях предотвращения и прекращения вербовки и использования детей, а также приветствуем прогресс, достигнутый в деле осуществления «дорожной карты». Мы призываем правительство Афганистана продолжить сотрудничество с Организацией Объединенных Наций в целях ее полного осуществления при поддержке со стороны страновой целевой группой по наблюдению и отчетности.

От имени Европейского союза и его государств-членов я хотел бы вновь заявить о том, что совместные усилия в области государственного строительства и развития в Афганистане могут стать устойчивыми только в том случае, если будут опираться на более прочное региональное сотрудничество. Значительные инвестиции и дальнейшее сотрудничество необходимы для укрепления связей в регионе и раскрытия потенциала роста, что отвечает интересам Афганистана и региона в целом. Помимо экономического развития, вопросы, связанные с безопасностью и миграцией, должны также рассматриваться в рамках регионального подхода, и необходимо обеспечить основу для общей региональной

поддержки Афганистана. Брюссельская конференция по Афганистану подтвердила серьезную заинтересованность международного сообщества в оказании поддержки Афганистану и соседним с ним странам в этих усилиях.

Европейский союз приветствует неизменную готовность правительства Афганистана продолжать взаимодействие со всеми вооруженными группами в рамках политического процесса. Единственным способом добиться окончательного прекращения конфликта в Афганистане является долгосрочное политическое урегулирование. В целях достижения мирного урегулирования ЕС по-прежнему преисполнен решимости поддерживать мирный процесс, осуществляемый под руководством афганцев и самими афганцами, который должен учитывать волю всех граждан Афганистана и их законные интересы, сохранять единство, суверенитет и территориальную целостность Афганистана, а также обеспечивать равноправие всех афганцев в соответствии с Конституцией страны. ЕС приветствует все инициативы, направленные на создание условий, благоприятствующих такому процессу, в частности усилия, предпринимаемые правительством Афганистана, и призывает все стороны принять участие в таком процессе.

Европейский союз приветствует принятие Афганской национальной рамочной программы мира и развития и Рамочной программы действий с опорой на собственные силы на основе принципа взаимной подотчетности. Эти рамочные документы закладывают основу для достижения столь необходимого ощутимого прогресса в деле сокращения масштабов нищеты и оказания населению Афганистана базовых услуг и общественных благ. В этой связи необходимо предпринимать конкретные действия и применять всеобъемлющие подходы к реформированию в таких сферах, как сельское хозяйство, инфраструктура и развитие сельских и городских районов, как это предусмотрено в новых национальных приоритетных программах.

Мы приветствуем приоритетное внимание, уделяемое правительством Афганистана борьбе с коррупцией, которая по-прежнему является одним из основных препятствий на пути к обеспечению развития и стабильности. В этой связи мы приветствуем учреждение Высшего совета по вопросам управления, правосудия и борьбы с коррупцией, Антикор-



рупционного центра правосудия и Государственной комиссии по закупкам. Мы также приветствуем усилия по разминированию территории Афганистана, предпринимаемые правительством Афганистана наряду с донорами и учреждениями Организации Объединенных Наций и координируемые Службой Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием. На протяжении последнего десятилетия ЕС предоставил более 60 млн. евро на деятельность, связанную с разминированием, в Афганистане. Мы призываем правительство продолжать добиваться достижения цели разминирования территории Афганистана в партнерстве с международным сообществом. Достижение этой цели имеет важнейшее значение для реализации, в частности, целей в области устойчивого развития.

ЕС обеспокоен по поводу большого числа жертв среди гражданского населения в Афганистане, которое находится на рекордном уровне. Улучшение положения в области безопасности по-прежнему является важнейшим фактором обеспечения стабильности и развития в Афганистане. Поэтому мы приветствуем обязательства в поддержку Афганских национальных сил обороны и безопасности, принятые на Саммите НАТО, состоявшемся в июле в Варшаве.

В последние месяцы также наблюдается очередной наплыв мигрантов из Афганистана, и в то же время страна сталкивается с растущим числом репатриантов, особенно из соседних стран — Ирана и Пакистана, а также из стран Европы и других регионов мира. Поддержка устойчивой реинтеграции репатриантов является одним из ключевых элементов совместного обязательства по Нью-Йоркской декларации о беженцах и мигрантах (резолюция 71/1), принятой 19 сентября. Цели в области устойчивого развития способствуют обеспечению безопасной, ответственной и упорядоченной миграции на основе тщательно продуманной миграционной политики. Поэтому мы настоятельно призываем правительство Афганистана взять на себя руководящую роль в деле удовлетворения потребностей перемещенных лиц, возвращающихся в Афганистан.

В надежде решить некоторые важные задачи, связанные с миграцией, Европейский союз и Афганистан недавно взяли на себя совместное обязательство под названием «Совместный план действий по вопросам миграции» с тем, чтобы активизировать

сотрудничество по вопросам пресечения и предотвращения незаконной миграции при полном уважении норм международного права, включая принцип невыдворения.

Однако ЕС по-прежнему убежден в том, что наилучшим способом борьбы с нелегальной миграцией является предоставление афганцам лучших рабочих мест и экономических возможностей путем повышения степени экономической и финансовой стабильности в Афганистане. Мы будем подкреплять это убеждение конкретными мерами, направленными на налаживание сотрудничества в области развития. Мы приветствуем недавно заключенное соглашение между правительством Афганистана и Международным валютным фондом по программе расширенного кредитования, которое будет способствовать укреплению макроэкономической стабильности и управления в стране. Экономический доклад, представленный для Брюссельской конференции, показывает, что финансовые и экономические стратегии, разработанные правительством Афганистана, являются все более успешными.

Наконец, отсутствие безопасности и стабильности также усугубляется незаконным выращиванием, производством и оборотом наркотиков, что по-прежнему вызывает серьезную обеспокоенность Европейского союза, поскольку влечет за собой серьезные последствия для самого Афганистана: высокий уровень потребления наркотиков среди населения, который содействует развитию теневой экономики, коррупции и финансированию международного терроризма. Мы призываем правительство Афганистана и впредь придерживаться сбалансированного и комплексного подхода в рамках своего национального плана действий по борьбе с наркотиками при полной поддержке со стороны международного сообщества и в тесном сотрудничестве с Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, а также другими соответствующими региональными структурами, такими как инициатива Парижского пакта.

Важно, чтобы международное сообщество сохраняло твердую приверженность сопровождать Афганистан на его пути к достижению долгосрочного прогресса и стабильности. Европейский союз будет и впредь поддерживать процесс преобразований с тем, чтобы способствовать построению полностью само-

стоятельного, мирного, демократического и процветающего общества на благо всех афганцев.

**Г-жа Сайсон** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Прежде всего, я хотела поблагодарить Германию за руководство переговорами по проекту резолюции этого года (A/71/L.13). Я хотела бы также поблагодарить Афганистан и все другие государства, которые приняли конструктивное участие в работе по этому тексту.

Соединенные Штаты с удовлетворением присоединились к числу авторов принятого в этом году проекта резолюции по положению в Афганистане. В проекте признается, что, хотя Афганистан по-прежнему сталкивается с серьезными проблемами в области безопасности, политики и развития, приверженность правительства Афганистана и международного сообщества построению безопасного, процветающего и демократического Афганистана является твердой и непоколебимой.

Прошедший год был непростым. Движение «Талибан» и другие вооруженные группы совершали нападения в столицах провинций, на студентов университетов и дипломатические миссии, в частности совершенные на прошлой неделе нападения на консульство Германии в Мазари-Шарифе и базу миссии «Решительная поддержка» в Баграме. Они делают своей мишенью гражданских лиц, сотрудников правительств, сотрудников гуманитарных организаций и международных партнеров в своих циничных, но, в конечном итоге, безуспешных попытках создать препятствия для тех, кто стремится построить лучшую жизнь в интересах всех афганцев.

Перед лицом таких вызовов мы высоко оцениваем мужество афганских сил безопасности, которые эффективно реагируют на нападения, совершаемые движением «Талибан», лишая его возможности нападать на крупнейшие населенные пункты и важнейшие объекты инфраструктуры. Соединенные Штаты по-прежнему считают, что единственный путь к прекращению конфликта, ответственному обеспечению сокращения численности международных контингентов и созданию условий для достижения стабильности в Афганистане пролегает через обеспечение мира и примирения между правительством Афганистана и движением «Талибан». Соединенные Штаты вновь заявляют о своей поддержке обеспечения безопасности и развития в Афганистане. Наряду со своими союзниками и

партнерами на Саммите НАТО в Варшаве в июле мы продемонстрировали свою твердую и неизменную поддержку Афганистана и Афганских национальных сил обороны и безопасности, обязавшись возобновить оказание им помощи на протяжении периода до 2020 года и заявив о своей приверженности делу оказания в период после 2016 года поддержки миссии НАТО «Решительная поддержка», направленной на обеспечение профессиональной подготовки, вынесение рекомендаций и оказание содействия.

В октябре международное сообщество подтвердило свою готовность налаживать партнерские отношения с правительством Афганистана на основе взаимных обязательств по оказанию финансовой помощи и принятию мер по обеспечению подотчетности в соответствии с Рамочной программой действий с опорой на собственные силы на основе принципа взаимной подотчетности. Мы также признаем важность обеспечения стабильности и безопасности в Афганистане для достижения стабильности и безопасности в регионе. Мы призываем друзей и соседей Афганистана поддерживать его правительство и его усилия, направленные на достижение мира, стабильности и процветания в Афганистане, и приветствуем региональные инициативы в области развития и другие усилия по расширению регионального сотрудничества и обеспечению экономической интеграции.

Сейчас, когда международное сообщество продемонстрировало приверженность будущему Афганистана, мы рассчитываем на то, что правительство Афганистана продолжит прилагать усилия по борьбе с коррупцией, защите прав человека, созданию эффективных государственных служб и подготовке правовых и административных рамок, необходимых для проведения демократических национальных выборов. В связи с этим мы приветствуем обязательства, которые правительство Афганистана взяло на себя по линии Рамочной программы достижения самостоятельности на основе взаимной ответственности. Мы готовы сотрудничать с президентом Гани, главой исполнительной власти Абдуллой, афганским правительством и народом Афганистана в целях укрепления безопасности и политической стабильности, проведения избирательной реформы и обеспечения подотчетного управления в предстоящие годы.

**Г-н Лю Цзеи** (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай поддерживает принятие консенсусом проекта резолюции A/71/L.13 о положении в Афганистане.

Афганистан находится на начальных этапах десятилетия преобразований, и Китай высоко оценивает позитивные результаты, достигнутые благодаря самоотверженным усилиям афганского правительства национального единства, направленным на поощрение социально-экономического развития и примирения. Афганистан по-прежнему сталкивается с серьезными проблемами в политической и экономической областях и в сфере безопасности. Создание единого, стабильного, дружественного и развивающегося Афганистана отвечает общим интересам международного сообщества и стран региона. Китай надеется, что международное сообщество будет уделять пристальное внимание проблеме Афганистана и продолжит оказывать ему поддержку и помощь с тем, чтобы помочь этой стране добиться стабильности и развития.

Во-первых, мы обязаны помочь Афганистану встать на путь самостоятельного развития. Афганскими делами, в итоге, должны весть сами афганцы. Международное сообщество должно постоянно уделять внимание Афганистану и делать все возможное для того, чтобы помочь правительству и народу Афганистана, обеспечивая при этом благоразумное уважение суверенитета, независимости и территориальной целостности этой страны и уважение права афганского народа самостоятельно выбирать свою политическую систему и курс развития. Китай высоко оценивает разработку правительством национального единства национальной рамочной программы мира и развития. Мы надеемся, что политические фракции в Афганистане урегулируют свои разногласия посредством диалога и на основе рамочной программы, прилагая совместные усилия во имя благородного дела национального развития. Принимая во внимание стратегию развития Афганистана и его конкретные потребности, международное сообщество должно оказать помощь правительству Афганистана на пути к повышению эффективности управления.

Во-вторых, мы обязаны решительно поощрять процесс примирения в Афганистане. Содействие продвижению вперед инклюзивного процесса примирения под руководством афганцев и самими афганцами - это единственный путь к достижению прочного мира и процветания в стране. Заинтересованные стороны

в Афганистане должны уделять приоритетное внимание долгосрочным интересам страны и ее народа и активно играть свою роль в политическом примирении. Международному сообществу следует придать импульс мирному процессу и процессу примирения в Афганистане. Китай выступает за продолжение работы четырехсторонней координационной группы в составе Афганистана, Пакистана, Китая и Соединенных Штатов, во исполнение резолюций Организации Объединенных Наций, руководствуясь национальной решимостью оказать помощь правительству Афганистана в целях скорейшего проведения переговоров с «Талибаном».

В-третьих, мы обязаны помочь Афганистану улучшить обстановку в плане безопасности. Афганские национальные силы обороны и безопасности несут главную ответственность за свою страну и за поддержание мира, стабильности и безопасности в ней. Международное сообщество должно помочь Силам укрепить их потенциал и способность страны взять на себя обязанности по обеспечению собственной национальной обороны, а также по противодействию терроризму, транснациональной преступности и незаконному обороту наркотиков и эффективной борьбе с ними. В проекте резолюции A/71/L.13 признается важный вклад Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) и других организаций в регионе в поддержание безопасности и стабильности Афганистана. Мы надеемся, что страны региона продолжат развивать сотрудничество с Афганистаном с тем, чтобы создать необходимые условия в области безопасности для национального развития страны.

В-четвертых, мы обязаны оказать содействие Афганистану в поощрении социально-экономического развития. Международное сообщество должно выполнить свое обязательство по оказанию Афганистану помощи в его усилиях по восстановлению и наращиванию потенциала с тем, чтобы он смог достичь устойчивого экономического развития. У Афганистана есть геополитические и ресурсные преимущества, а также хорошие перспективы в области регионального экономического сотрудничества. В проекте резолюции A/71/L.13 четко говорится о том, почему инициатива «Один пояс — один путь» будет иметь огромное значение для регионального экономического сотрудничества. Мы надеемся, что соответствующие страны будут сотрудничать в соответствии с принципом консультаций и совместного развития и в духе мирного сотрудничества, от-

крытой многосторонности и взаимопонимания. Мы надеемся, что они будут осуществлять положения проекта резолюции и принимать дополнительные меры для продвижения вперед инициативы «Один пояс — один путь», с тем чтобы укрепить региональное экономическое сотрудничество и взаимосвязи, создать безопасные условия для реализации проекта и помочь Афганистану в деле интеграции в процесс регионального развития.

Как добрый сосед и друг Афганистана Китай всегда поддерживал эту страну и ее достойные похвалы усилия по восстановлению и развитию. Китай будет и впредь поддерживать Афганистан в целях укрепления его безопасности, наращивания потенциала и борьбы с терроризмом в стране, а также будет содействовать ШОС в ее усилиях, направленных на достижение этой цели. Мы полностью поддерживаем интеграцию Афганистана в процесс регионального сотрудничества. Мы будем работать с Афганистаном для осуществления китайско-афганского меморандума о взаимопонимании и инициативы «Один пояс — один путь», чтобы способствовать укреплению сотрудничества в области экономики, торговли, энергетики и развития инфраструктуры.

Китай готов совместно с международным сообществом неустанно прилагать усилия для содействия скорейшему достижению мира, стабильности и развития в Афганистане.

**Г-н Ярдли** (Австралия) (*говорит по-английски*): Этот год стал как годом возможностей, так и годом серьезных испытаний для Афганистана и оказывающего ему поддержку международного сообщества. Были приложены усилия для продвижения вперед мирного процесса под руководством афганцев, приняты меры для проведения выборов с тем, чтобы афганцы могли воспользоваться своими демократическими правами, и были успешно проведены совещания, которые создали условия для оказания международной поддержки Афганистану. Безопасность, государственное управление и программа реформ остаются ключевыми приоритетами.

Правительство национального единства под руководством президента Гани и главы исполнительной власти Абдуллы проявило стойкость даже в сложных обстоятельствах. Афганский народ ожидает проведения предстоящих выборов в установленные сроки. Мы призываем правительство и впредь прилагать

усилия для того, чтобы оправдать эти ожидания. Мы высоко оцениваем достигнутые к настоящему времени результаты, а также более широкий прогресс в проведении экономической и судебной реформы, и настоятельно призываем и далее придерживаться этого направления. Мы приветствуем растущее внимание, которое обращается на расширение регионального сотрудничества в проекте резолюции этого года (A/71/L.13), и благодарны за то, что соседние с Афганистаном страны подтвердили свою приверженность поддержке Афганистана в будущем. Рассчитываем, что эти региональные партнеры будут соответствующим образом финансировать и подкреплять ресурсы свои обязательства.

В отношении предстоящих задач не может быть никаких сомнений, но безопасность и стабильность в Афганистане может быть восстановлена только в результате мирных процессов. Мы настоятельно призываем все заинтересованные стороны, включая «Талибан», добиваться дальнейшего прогресса на пути к достижению мира в 2017 году. Отсутствие безопасности и конфликты по-прежнему характерны для всех аспектов жизни и управления в Афганистане. Поддержание правопорядка и эффективная работа полицейских имеют ключевое значение для того, чтобы завоевать доверие общественности. Афганские национальные силы обороны и безопасности ведут мужественную и решительную борьбу, однако повстанцы так и не отступили. По данным Организации Объединенных Наций, афганское население по-прежнему несет основное бремя этой войны, и Австралия обеспокоена крайне высоким числом жертв среди мирного населения в этом году, что самым разрушительным образом сказывается на семьях и общинах. Рядовые граждане Афганистана заслуживают лучшего. Много еще предстоит сделать в области прав человека.

На крупных международных встречах в Варшаве и Брюсселе международное сообщество подтвердило свою поддержку обеспечения безопасности и развития Афганистана, и Австралия вместе со своими международными партнерами вновь заявила о своей приверженности будущему Афганистана на основе поддержки сектора безопасности, продолжения нашей четвертой крупнейшей программы двусторонней помощи и продления срока наших ежегодных выплат в объеме 80 млн. долл. США на период до 2020 года. Мы по-прежнему развертываем персонал австралийских сил обороны в рамках миссии НАТО «Решительная поддержка». Благо-

даря координации, помощи и отчетности Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану внесла весомый вклад в развитие этой страны и ее народа. Мы воздаем должное ее руководству и самоотверженным сотрудникам и выражаем им признательность за их работу.

Австралия по-прежнему привержена оказанию поддержки Афганистану в тесном партнерстве с ответственным и подотчетным афганским правительством. Мы хотели бы поблагодарить наших партнеров за их конструктивный подход к разработке сегодняшнего проекта резолюции, а Германию и Афганистан, в частности, — за их ключевую роль. Мы рады вновь присоединиться к соавторам этой резолюции и рассчитываем на ее принятие на сегодняшнем заседании на основе консенсуса.

**Г-н Сафронков** (Российская Федерация): Выражаем признательность немецким координаторам за активную работу по подготовке ежегодной резолюции Генеральной Ассамблеи по Афганистану.

Непростая ситуация в стране продолжает оставаться в фокусе внимания мирового сообщества. Seriously тревожит рост количества жертв среди мирного населения. Особую обеспокоенность вызывают распространение влияния так называемого «Исламского государства», его стремление поглотить другие формирования вооруженной оппозиции на севере страны и в других ее районах. Считаю важным не допустить перетока боевиков на территорию Афганистана.

Россия поддержала сегодня консенсусное принятие проекта резолюции A/71/L.13. Тем не менее отмечаем, что документ не смог должным образом квалифицировать как террористов орудующих в Афганистане «Талибан» и «Аль-Каиду», хотя в последние месяцы террористическая угроза в этой стране только нарастала. Полагаем, что широкое использование терминов «насильственный экстремизм» не соответствует происходящему в этой стране и характеру действий движения талибов, «Аль-Каиды» и «Исламского государства». Единственная правильная характеристика их злодеяний — терроризм.

Не может не тревожить четырехкратный рост наркоплощадей в ранее относительно благополучных северных провинциях Афганистана, зафиксированный в недавнем докладе Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности. Этот документ также беспристрастно свидетель-

ствует о резком сокращении объема уничтоженных наркопосевов — в десять раз. Как известно, проблема распространения опиума афганского происхождения квалифицируется ООН как угроза международному миру и стабильности. Следует напомнить, что помимо своей опасности, наркопроизводство обеспечивает значительную финансовую подпитку террористам. До сорока процентов средств поступает к ним именно от наркоторговли. Ситуация лишь деградирует, принося страдания самому Афганистану и многим другим странам. Поддерживаем усилия властей Афганистана по активизации борьбы с оборотом наркотиков. Иностранные военные присутствия и международное донорское сообщество призваны им в этом помогать.

Россия со своей стороны вносит весомый вклад в усилия по борьбе с наркопроизводством и распространением наркотиков афганского происхождения. В частности, реализуется проект «Региональная программа Управления ООН по наркотикам и преступности (УНП) для Афганистана и соседних стран». Продолжается бесплатное обучение в профильных российских вузах сотрудников афганских силовых ведомств, в том числе наркополицейских. Проект по содействию подготовки антинаркотических кадров Афганистана, Пакистана и стран Центральной Азии до 2014 года осуществлялся, напоминаем, под эгидой Совета Россия–НАТО, но потом был остановлен не по нашему решению, а по решению Североатлантического альянса. В настоящее время осуществляется Российской Федерацией совместно с УНП ООН, которое выступает в роли координатора этого проекта.

Поддерживаем линию правительства Афганистана на достижение национального примирения. Готовы оказывать содействие в продвижении переговорного процесса, в том числе гибко подходить к вопросам возможного ослабления санкционного режима Комитета 1988 (2011) Совета Безопасности по талибам, если это не противоречит национальным интересам афганского государства. К сожалению, пока попытки примирения с талибами не приносят положительного результата. Полагаем, что основная ответственность за текущее развитие ситуации в сфере безопасности и подготовку афганских силовиков лежит на странах НАТО, которые к настоящему времени не достигли заявленных целей. Также остались нерешенными и многие задачи, стоявшие перед Международными силами содействия безопасности, которые покинули Афганистан.

Со своей стороны готовы и далее содействовать Афганистану с опорой на зарекомендовавшие себя структуры, прежде всего Шанхайскую организацию сотрудничества. Хороший потенциал в усилении контртеррористического и антинаркотического взаимодействия заложен и в сотрудничестве Афганистана с Организацией договора коллективной безопасности. Конструктивная роль ОДКБ и ШОС ясно прописана принятом сегодня проекте резолюции.

**Г-жа Захир** (Мальдивские Острова) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад о положении в Афганистане (A/71/616).

Мальдивские Острова с обеспокоенностью отмечают противоречивые тенденции, проявившиеся на фоне недавних изменений в ситуации в Афганистане. С одной стороны, был достигнут прогресс на политическом фронте, где удалось заполнить ряд ключевых должностей, и при поддержке со стороны Организации Объединенных Наций были предприняты четкие шаги в целях обеспечения успешного проведения в октябре выборов в законодательные и местные органы власти. Афганское правительство по-прежнему привержено делу улучшения положения в области прав человека, особенно в отношении женщин и детей. Оно подкрепляет свои обещания конкретными действиями, и его неустанные усилия в этой области носят обнадеживающий характер.

Тем не менее мы столкнулись с мрачной реальностью: в последние 12 месяцев в Афганистане происходят крайне серьезные и тревожные инциденты, особенно в сфере безопасности. Зафиксировано самое большое число случаев нападений со стороны «Талибана» и других вооруженных групп с 2001 года, и увеличилось число жертв среди гражданского населения и сил безопасности. Это происходит на фоне неопределенности и внутренней борьбы за власть в движении «Талибан», в результате чего усилия афганского правительства по вовлечению талибов в переговоры зашли в тупик. Еще большую обеспокоенность вызывает число погибших граждан, а также последствия этих проблем для ни в чем не повинных людей.

Слабость афганских социальных, политических и экономических институтов, сохраняющаяся уже долгое время, оказалась питательной средой для последующих циклов конфликта. Если мы хотим найти долгосрочное решение проблемы, необходимо прервать этот цикл и создать условия на местах, спо-

собствующие миру. Следовательно, международное сообщество, помимо прочего, должно сыграть важную роль в содействии процессу мира и примирения, реализации мер по наращиванию потенциала и инициатив по борьбе с коррупцией, оказанию помощи в целях развития и укреплению гражданского общества. Благодаря укреплению доверия, устойчивости и сплоченности в обществе могут быть устранены коренные причины конфликта, и афганский народ сможет реализовать свои давние чаяния.

Последствия ситуации в Афганистане по-прежнему ощущаются далеко за пределами границ этой страны. Подтверждением тому является тот простой факт, что афганский вопрос находится в повестке дня Генеральной Ассамблеи начиная с ее тридцать пятой сессии. Несмотря на кардинальные изменения в специфике ситуации в Афганистане за последние 36 лет, она по-прежнему вызывает серьезную озабоченность у международного сообщества и с 1980 года рассматривается Ассамблеей на всех сессиях, кроме двух. Поэтому мы должны удвоить наши усилия по формированию культуры мира и сотрудничества в Афганистане. В частности, как отмечает Генеральный секретарь в своем докладе, поддержка стран региона имеет важное значение в долгосрочной перспективе как для стимулирования экономики страны, так и для решения вопросов, касающихся мира и безопасности. Мальдивские Острова приветствуют возможность сотрудничать и предпринимать совместные усилия с региональными партнерами в целях поддержания мира и безопасности и расширения экономического сотрудничества и взаимодействия, в том числе в рамках Ассоциации регионального сотрудничества стран Южной Азии.

Недавние события ясно показали, что многое еще предстоит сделать для достижения прочного мира в Афганистане. Центральное место в этом процессе занимают сами афганцы, но они не должны и не могут осуществлять свои усилия в одиночку. Мальдивские Острова считают, что только при максимально широкой поддержке можно установить прочный мир в Афганистане, и долг международного сообщества — оказать поддержку афганскому народу в построении мирного, процветающего и демократического государства.

**Г-н ван Бохемен** (Новая Зеландия) (*говорит по-английски*): Новая Зеландия приветствует предстоящее принятие сегодняшнего проекта резолюции A/71/L.13,

который служит четким подтверждением постоянной приверженности международного сообщества поддержанию мира и стабильности в Афганистане.

Замечательно, что после более чем 15 лет оказания международной помощи многие государства подтвердили свою приверженность продолжать поддерживать Афганистан до 2020 года на прошедших в начале этого года конференциях в Варшаве и Брюсселе. Они сделали это исходя из общего понимания того, что нестабильность в Афганистане означает нестабильность региона и всего международного сообщества и что для обеспечения стабильности Афганистана в обозримом будущем будет по-прежнему требоваться поддержка со стороны региональных и международных партнеров.

Однако, несмотря на прогресс, достигнутый за прошедший год, Афганистан продолжает испытывать трудности, пытаясь достичь реального прогресса в устранении основных причин нестабильности. Неопределенность и противостояние внутри страны по-прежнему затрудняют работу правительства национального единства. Вызывает озабоченность недавнее отстранение от должности парламентом Афганистана семи министров за то, что, как представляется, является мелким административным нарушением. Мы надеемся, что эти действия не ставят под угрозу дальнейшую стабильность работы правительства или его способность решать многочисленные проблемы, с которыми сталкивается страна.

После того, как в конце прошлого года у нас появились некоторые основания для оптимизма, процесс мира и примирения с движением «Талибан» по всей видимости, зашел в тупик. Движение «Талибан» по-прежнему не вступает в тесный контакт с правительством Афганистана, ведя все более кровопролитную войну с правительством, народом и представителями международного сообщества в этой стране. Новая Зеландия хотела бы выразить свои соболезнования в связи с недавними нападениями на представителей немецких, американских и афганских сил безопасности, в результате которых погибли и получили ранения десятки людей. Такие нападения, как и война, которую ведет «Талибан» в более широком смысле, по-прежнему финансируются за счет доходов от незаконного оборота наркотиков и незаконной добычи. Также все большую обеспокоенность вызывает надвигающийся гуманитарный кризис в восточной части Афганистана,

куда, как предполагается, вернутся 1,5 миллиона беженцев из Пакистана в предстоящие месяцы.

Вклад международного сообщества в улучшение ситуации в Афганистане будет эффективным только в том случае, если мы будем стратегически использовать все имеющиеся в нашем распоряжении инструменты для поддержания мира, стабильности и безопасности. Неспособность сделать это может нанести ущерб не только Афганистану, но и всему региону и международному сообществу в целом. Помимо своих двусторонних обязательств, Новая Зеландия в качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), и его Комитета, учрежденного резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015) по ИГИЛ (ДАИШ), «Аль-Каиде» и связанным с ними лицам, группам, предприятиям и организациям, делает все от нее зависящее для изучения того, что еще можно сделать в рамках этих механизмов в поддержку этих целей.

В начале недели я вернулся из поездки в Афганистан, где обсуждался вопрос более эффективного использования режимов санкций. Я с удовлетворением отметил то, что многие афганские коллеги, включая президента Гани, заявили о своей приверженности более широкому использованию режима санкций в отношении «Талибана» в качестве инструмента для поддержки процесса мира и примирения. Я надеюсь, что эти дискуссии приведут к конкретным шагам, включая дальнейшее включение руководства движения «Талибан» и его сторонников, которые, пользуясь сохраняющимся высоким уровнем преступности, осуществляют незаконный оборот наркотиков и незаконную добычу. Я также надеюсь, что мы увидим более широкое использование в рамках режима санкций процедур исключения фигурирующих в перечне лиц, которые реально участвуют в мирном процессе.

Новая Зеландия приветствует мирное соглашение, достигнутое между правительством Афганистана и Исламской партией Гульбеддина Хекматиара. Мы надеемся, что оно может послужить образцом для более широких мирных соглашений в будущем. Мы считаем целесообразным, чтобы Комитет по санкциям против ИГИЛ и «Аль-Каиды» оперативно рассмотрел вопрос об исключении из перечня Гульбеддина Хекматиара, когда соответствующий запрос поступит от правительства Афганистана. Однако для того, чтобы все эти усилия увенчались успехом, приверженность Афганистана должна под-

крепляться приверженностью других стран региона, в частности его непосредственных соседей. Мы приветствуем тот факт, что в сегодняшнем проекте резолюции делается акцент на укреплении регионального сотрудничества. Этого требует сам характер проблем, с которыми сталкивается Афганистан. Проблема трансграничных финансовых потоков, предназначенных для финансирования деятельности повстанцев и терроризма в Афганистане, и передвижения иностранных боевиков-террористов, не может быть решена Афганистаном в одиночку. Для этого требуются коллективные усилия, не в последнюю очередь, потому, что в результате выиграют все. Всем должно быть ясно, что дестабилизация Афганистана не отвечает ничьим интересам.

**Г-н Бегеч** (Турция) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Постоянного представителя Афганистана за его выступление.

Мы приветствуем успешное завершение консультаций по сегодняшнему проекту резолюции по положению в Афганистане (A/71/L.13). В нем не только подчеркивается прогресс, достигнутый в Афганистане к настоящему моменту, но и содержатся руководящие принципы в отношении будущих усилий и ответственности Афганистана и международного сообщества. Мы рассчитываем на то, что еще одна резолюция будет принята консенсусом, и мы рады быть одним из ее авторов.

В последние 14 лет Афганистан пережил значительный переходный процесс и добился существенного прогресса во многих областях. Мы приветствуем самоотверженность и решимость правительства, сил безопасности и народа Афганистана реально прилагать усилия в целях преодоления самых разных проблем. Однако эти достижения все еще обратимы. Ситуация в плане безопасности является нестабильной, и Афганистан все еще находится на критическом этапе. Поэтому постоянная поддержка международным сообществом усилий афганского правительства в области безопасности и развития в течение десятилетия преобразований имеет жизненно важное значение. Мы должны помнить о том, что Афганистану, в конечном итоге, придется в основном самостоятельно создавать собственный потенциал. Тем временем, мы обязаны оказывать любую помощь, которая может содействовать работе, направленной на построение безопасного, стабильного и процветающего будущего для Афганистана.

Стабильность в Афганистане, а значит, и во всем регионе, будет зависеть от улучшения положения дел в сфере безопасности. Прочный мир в Афганистане может быть достигнут только в том случае, если мирный процесс и процесс примирения будут успешно завершены. С учетом этого мы приветствуем недавнее мирное соглашение между представителями афганского правительства и «Хизб-и-Ислами».

Мы приветствуем и поддерживаем усилия афганского правительства по воплощению в жизнь реформ. Мы считаем, что их успешное проведение позволит укрепить политическую и социальную сплоченность в стране. Турция будет и впредь оказывать поддержку правительству Афганистана в осуществлении его повестки дня в областях безопасности и развития до тех пор, пока наша помощь будет нужна. Мы будем продолжать оказывать двустороннюю помощь в сферах безопасности и развития и вносить вклад в усилия НАТО в качестве координирующей страны в рамках миссии «Решительная поддержка».

Объем оказываемой Турцией Афганистану официальной помощи в целях развития в период 2002–2015 годов превысил 962 млн. долл. США, что представляет собой самую крупную программу развития из когда-либо осуществлявшихся ею. Наше основное внимание сосредоточено на проектах в области образования, здравоохранения, инфраструктуры и укрепления потенциала государственных учреждений. Кроме того, в ходе недавней Брюссельской конференции по Афганистану Турция обязалась выделить в 2018–2020 годах 150 млн. долл. США на реализацию проекта в координации с афганскими властями. Мы считаем, что подлинный диалог между странами региона является особенно важным и необходимым. В этой связи Турция будет также продолжать оказывать помощь Афганистану в рамках многосторонних платформ, таких как Стамбульский процесс «Сердце Азии».

В заключение, я хотел бы подчеркнуть, что афганский народ заслуживает лучшего будущего. Постоянная приверженность международного сообщества позволит укрепить надежды афганского народа в этом отношении. Наш совместный долг заключается в том, помочь Афганистану достичь этой цели.

**Г-н Бэссё** (Япония) (*говорит по-английски*): Я хотел бы выразить признательность за предоставленную мне возможность принять участие в этих важных прениях по вопросу о положении в Афга-



нистане, а также искреннюю благодарность послу Германии Харальду Брауну и его коллегам за умелое руководство консультациями по проекту резолюции A/71/L.13, озаглавленному «Положение в Афганистане», который мы поддерживаем.

К сожалению, я обязан начать свое выступление с выражения глубокой обеспокоенности в отношении положения в области безопасности в Афганистане. Организация Объединенных Наций сообщила о 2324 случаях нарушения безопасности, имевших место в октябре, и о 14 террористических нападениях в Кабуле. И те, и другие являются отражением набирающей силу тенденции. Международное сообщество подтверждает свою приверженность делу оказания постоянной финансовой поддержки Афганским национальным силам обороны и безопасности. В прошлом месяце в Брюсселе Япония взяла на себя обязательство по-прежнему выделять 130 млн. долл. США в год в качестве помощи в деле обеспечения безопасности в течение следующих четырех лет. Нам известно о нынешних усилиях, предпринимаемых этими Силами в целях преодоления проблем в области безопасности, и мы действительно видим некоторые улучшения. Однако положение на местах в целом по-прежнему ухудшается.

Улучшение ситуации в области безопасности является важнейшей предпосылкой развития Афганистана. Крайне важно добиться прогресса в рамках мирного процесса под руководством и при непосредственном участии афганцев, а также значительного улучшить обстановку в плане безопасности. Япония призывает президента Гани и главу исполнительной власти Абдуллу к тесному сотрудничеству в целях укрепления правительства национального единства и достижения примирения. Угроза насильственного экстремизма подрывает социально-экономическую стабильность Афганистана. Нет сомнения в том, что насильственный экстремизм уходит своими корнями в слабое управление и усугубляется им. Наряду с международной помощью важны усилия правительства по национальному примирению, проведению административной реформы и упорядочению положения дел в налогово-бюджетной сфере. В Рамочной программе действий с опорой на собственные силы на основе принципа взаимной подотчетности на 2017–2018 годы установлены четкие цели для афганского правительства, к достижению которых мы решительно его призываем.

Исходя из принципа взаимной подотчетности, Япония на Брюссельской конференции по Афганистану обязалась выделять 40 млрд. иен в год в течение следующих четырех лет, начиная с 2017 года, в порядке продолжения оказания помощи. Брюссельская конференция и сегодняшняя резолюция свидетельствуют о твердой поддержке Афганистана. Однако наша работа на этом не заканчивается. Мы обязаны сосредоточиться на выполнении наших обязательств. Наша конечная проверка покажет, сможет ли Афганистан достичь такой степени самообеспеченности, при которой донорам уже не нужно будет брать на себя многолетние обязательства.

В сегодняшней резолюции содержится много инициатив, отмеченных правительством и соседними странами. Региональное сотрудничество и взаимодействие станут более прочной основой для экономического роста в Афганистане. Мы с нетерпением ожидаем новостей о реализации этих инициатив и выполнении этих обязательств и рассчитываем на прогресс в выполнении нашей резолюции в следующем году. В заключение, позвольте мне сказать, что Япония готова продолжать оказывать Афганистану помощь на его пути к самообеспеченности и взаимовыгодным отношениям с его соседями.

**Г-н Бонсер** (Канада) (*говорит по-французски*): Позвольте мне выразить признательность за предоставленную мне возможность выступить в Генеральной Ассамблее. Канада благодарит Германию за содействие проекту резолюции A/71/L.13 по вопросу о положении в Афганистане, а также за успешное выполнение высказанных в прошлом году просьб о разработке более «упорядоченной» и краткой резолюции.

Позвольте мне с гордостью заявить, что Канада по-прежнему тверда в своем стремлении к миру и безопасности в Афганистане и во всем мире. Канада полна решимости помочь афганцам в построении устойчивого будущего и такой страны, для которой будут характерны эффективное управление, уважение прав человека и ответственность за свою собственную судьбу. Канада не хочет, чтобы Афганистан был прибежищем для терроризма.

(*говорит по-английски*)

Таковы причины, по которым на саммите НАТО в Варшаве в июле 2016 года Канада взяла на себя обязательство выделить Афганистану в 2017–2020 годах 465 млн. долл. США для оказания поддержки в областях безопасности и помощи в целях развития, а

именно: 195 млн. долл. США на цели обеспечения безопасности и 270 млн. долл. США в качестве помощи в целях развития.

Канада полностью поддерживает процесс мира и примирения под руководством афганцев и выражает правительству Афганистана признательность за усилия, предпринятые им на сегодняшний день, несмотря на огромные трудности, с которыми оно столкнулось в прошлом году. Мы также приветствуем конструктивную роль, которую соседние страны готовы играть в расширении регионального сотрудничества и обеспечении мира и примирения в Афганистане. Мы с особой признательностью отмечаем важную роль, которую могут играть и играют региональные субъекты, а также правительство Афганистана и международные организации в обеспечении безопасности и уважения достоинства афганских беженцев. Мы с удовлетворением отмечаем, что оказание такой поддержки продолжается в отношении наиболее уязвимых групп, особенно женщин и девочек.

Важно подчеркнуть невозможность достижения мира и безопасности без активного и реального участия всех членов общества, включая женщин и девочек. В этой связи мы рады тому, что в ежегодно рассматриваемую резолюцию о положении в Афганистане были включены следующие элементы: приверженность обеспечению полного и равного участия женщин во всех сферах афганской жизни; признание того, что женщины играют жизненно важную роль в мирном процессе; признание необходимости обеспечения защиты детей и социального развития; и важность, придаваемая верховенству права и соблюдению прав человека, включая права женщин и детей, в рамках продолжения реформ сектора безопасности. Со своей стороны, Канада будет и далее уделять пристальное внимание принципу «приоритетности прав женщин и девочек» при проведении всех наших программ в области здравоохранения, образования и прав человека в Афганистане.

Канада поддерживает проект резолюции A/71/L.13. Мы солидарны с народом Афганистана в его стремлении к более безопасному и благополучному будущему и будем и далее оказывать ему поддержку в его усилиях по обеспечению мира.

**Г-н Ружичка** (Словакия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Постоянного представителя Афганистана за его заявление. Мы все высоко оцениваем вклад тех делегаций, которые принимали

участие в подготовке текста ежегодного проекта резолюции (A/71/L.13). Мы с особой признательностью отмечаем усилия наших немецких коллег, которые в очередной раз и на высоком профессиональном уровне оказали содействие проведению переговоров.

Словакия хотела бы присоединиться к заявлению, сделанному от имени Европейского союза (ЕС).

Шесть недель назад лидеры Афганистана и представители международного сообщества приняли участие в проводимой в Брюсселе конференции, совместно организованной Европейским союзом и правительством Афганистана. Она стала важнейшим международным мероприятием, которое прошло в Брюсселе в период нахождения Словакии на посту председателя Совета Европейского союза. Конференция получила высокую оценку, которая является полностью оправданной, и была широко признана успешной. С точки зрения участия, о своей приверженности оказанию поддержки народу Афганистана заявили 75 стран и 25 организаций. С точки зрения финансовой помощи, сумма объявленных взносов на содействие развитию Афганистана составила 15,2 млрд. долл. США. А с точки зрения политического видения лидеры Афганистана продолжают совместную конструктивную деятельность по развитию всеобъемлющего политического процесса.

Эти результаты закладывают прочную основу для процессов реформ в стране, которые осуществляются под афганским руководством и самими афганцами. С учетом сложившейся динамики прогресс в деле восстановления мира и примирения в Афганистане сегодня имеет более важное значение, чем когда-либо прежде. Мы призываем правительство в Кабуле продолжать деятельность на всех направлениях, связанных со стабилизацией положения в Афганистане, включая обеспечение охраны и безопасности, благого управления, транспарентности в процессе принятия решений, а также улучшения существующих условий жизни афганского народа, с уделением особого внимания вопросам, касающимся молодого поколения, женщин и девочек.

Афганистан, которому Словакия ежегодно выделяет 300 000 евро, остается одной из трех имеющих право первоочередности стран, которым направляется наша помощь в целях развития. Более того, на Брюссельской конференции министр иностранных дел и европейских дел Словацкой Республики г-н

Мирослав Лайчак заявил о выделении единовременной помощи в размере 500 000 евро.

Наша стратегия помощи основывается, как правило, на трех приоритетных областях: образование, сельское хозяйство и здравоохранение. Уделение повышенного внимания этим областям в нашей политике не является случайным, поскольку мы твердо убеждены в том, что достижение ощутимых результатов в деле повышения качества жизни людей содействует обеспечению устойчивого характера развития. Неотъемлемым и крайне важным элементом любых усилий в области развития является образование. Помощь Словакии направлена на завершение строительства двух школ с последующей их передачей правительству Афганистана. Мы надеемся, что эти школы предоставят возможность трудоустройства многим учителям и возможность учиться сотням детей. Мы также повышаем эффективность наших инвестиций в область образования посредством предоставления стипендий иностранным студентам.

В сфере сельского хозяйства мы хотели бы оказать содействие нашим афганским партнерам в реализации их потенциала посредством производства таких объемов продовольствия, которые были бы достаточными для удовлетворения внутренних потребностей, и, как это было в прошлом, посредством получения прибыли от экспорта излишков производства. Наконец, помощь Словакии ориентирована на обеспечение доступа к медицинским услугам, поскольку согласно Цели 3 Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года обеспечение здорового образа жизни и содействие всеобщему благополучию людей всех возрастов имеют решающее значение для устойчивого развития.

В заключение я хотел бы отметить, что Словакия гордится выполнением своих обязательств по взносам, поскольку мы в полной мере осознаем тот факт, что даже 75 доноров в состоянии изменить ситуацию к лучшему. Наши усилия не будут реализованы без умелого и всестороннего руководства наших афганских партнеров. Мы с нетерпением ожидаем скорейшего начала сотрудничества с администрацией в Кабуле. Мы готовы к углублению координации наших действий с глобальными участниками и региональными партнерами. Находясь здесь, в Нью-Йорке, я лично с глубоким удовлетворением буду продолжать конструктивный и плодотворный диалог с моим кол-

легой Постоянным представителем Афганистана Его Превосходительством послом Махмудом Сайкалом.

**Г-н Акбаруддин** (Индия) *(говорит по-английски)*: Часто можно слышать, что суть работы Организации Объединенных Наций состоит в том, чтобы действовать сообща в целях защиты достоинства, присущего всем людям, посредством содействия устойчивому миру, и что целью Организации Объединенных Наций является коллективная деятельность в духе солидарности по оказанию помощи другим нуждающимся членам человеческой семьи. Если это действительно так, то проходящие сегодня ежегодные прения, посвященные положению в Афганистане, предоставляют нам возможность для самоанализа и критической оценки вопроса о том, соответствуют ли наши действия в интересах этого уважаемого государства-члена и его мужественного народа благородным ценностям и целям, которыми мы дорожим и которым мы следуем.

Характерной особенностью заявлений по Афганистану является обращение особого внимания на число мирных граждан, включая женщин и детей, которые погибают в результате совершаемых ежедневно многочисленных нападений. Вместе с тем существует неисчислимое количество вдохновляющих историй о простых афганских мужчинах и женщинах, которые прилагают усилия к тому, чтобы в самых трудных условиях изменить ситуацию к лучшему. Подобные истории не получают должного освещения, оставаясь в тени новостей о гибели людей и разрушениях. Многим ли из нас известно о том, что ранее в этом году талантливые афганские тяжелоатлеты завоевали восемь медалей на международном чемпионате по силовому троеборью? Многие ли из нас слышали о новаторском изобретении двух молодых братьев, Масуда и Махмуда Хассани, разработавших конструкцию экономичного беспилотного летательного аппарата под названием «Майн Кафон», который позволяет обнаруживать и уничтожать мины в их стране? Многие ли любители спорта среди нас в курсе того, что именно команда Афганистана стала той командой, которая одержала победу над потенциальными победителями прошедшего в этом году чемпионата мира по крикету в формате «твенти-твенти»?

Подобные истории о простых афганцах, пытающихся добиться успеха и принести радость и утешение своим соотечественникам и соотечественницам, не находят отражения в численном и процентном

выражении. Каждый месяц по мере того, как растет число погибших детей и нападений на мирных жителей и школы, мы становимся очевидцами того, как замолкают голоса многих тех, кто, будучи живым, смог бы изменить будущее Афганистана. В этой связи мы выражаем обеспокоенность в отношении наблюдаемого в последние месяцы расширения театра военных действий в Афганистане и значительного роста числа жертв среди военнослужащих Афганских национальных сил обороны и безопасности. Мы выражаем наши искренние соболезнования всем тем, кто потерял близких и пострадал от уничтожения имущества вследствие серии террористических нападений в Афганистане, в результате которых были убиты и покалечены сотни ни в чем неповинных людей, включая недавние нападения на военно-воздушную базу Соединенных Штатов Америки в Баграме и немецкое консульство в Мазари-Шарифе.

Обязательства, взятые на Брюссельской конференции, отражают готовность международного сообщества продолжать и расширять свое участие в Афганистане в соответствии с нуждами афганского народа. На этой Конференции Индия обязались выделить 1 млрд. долл. США на цели укрепления потенциала в таких областях, как образование, здравоохранение, сельское хозяйство, профессиональная подготовка, расширение прав и возможностей женщин, развитие энергетики и инфраструктуры и укрепление демократических институтов.

Но в то же самое время, когда мы общими усилиями восстанавливаем в Афганистане институты, инфраструктуру и коммуникации, находятся силы, ставящие себе целью разрушить и уничтожить все то, что мы восстанавливаем. Группы и отдельные лица, которые совершают акты насилия против народа и правительства Афганистана, действуют скрытно и за пределами структуры международного права. У них не должно быть прибежищ и укрытий в соседних с Афганистаном государствах. Наши коллективные усилия на этом направлении будут способствовать установлению прочного мира в Афганистане.

Проект резолюции A/71/L.13, который предстоит принять сегодня, содержит весьма убедительные формулировки, касающиеся регионального сотрудничества и развития региональных связей. Индия верит в сотрудничество с Афганистаном и странами региона и намерена работать с ними, восстанавливая центральную роль Афганистана как сухопутно-

го моста в нашем регионе. Именно поэтому для проведения очередной конференции «Сердце Азии» на уровне министров, которая состоится в следующем месяце, Индия выбрала город Амритсар. Через Амритсар проходит одна из старейших и самых длинных дорог в Азии, существовавшая еще во втором веке до нашей эры. Пять столетий назад индо-афганский правитель Шер-Шах Сури построил современный вариант этой дороги из Кабула в Калькутту. Даже сегодня эта дорога могла бы стать крупной транспортной артерией, идущей через Индию и Пакистан и далее в Афганистан. Тем, кто мыслит узко, нужно открыть сердца и дать афганской торговле возможность использовать магистральные дороги во всех направлениях и по всему региону.

Проблемы безопасности, с которыми народу и правительству Афганистана приходится иметь дело, не прекращаются. Мы отмечаем, что Афганистан, совместно с миссией «Решительная поддержка», продолжает усилия по борьбе с терроризмом. Однако так и не удается остановить подпольных сторонников некоторых террористических организаций, таких как движение «Талибан», Сеть «Хаккани», «Исламское государство Ирака и Шама», «Аль-Каида» и ее так называемые филиалы вроде организаций «Лашкар-и-Тайба» и «Джейш Мухаммед», о чем свидетельствует тенденция к росту потерь.

Организация Объединенных Наций должна делать больше для того, чтобы направить верный сигнал. Непоследовательное осуществление санкций, введенных в отношении некоторых из этих террористических группировок, подрывает авторитет Организации Объединенных Наций, и этот вопрос необходимо решить. Лидера движения «Талибан» — запрещенной организации — необходимо признать террористом. Международное сообщество с нетерпением ждет конкретных действий. В начале этой недели президент Афганистана Ашраф Гани сам обратился к делегации Комитета по санкциям Совета Безопасности с просьбой внести его и подобных ему лиц в перечень террористов. Если Совет Безопасности и его вспомогательные органы не станут частью единого ответа на глобальный терроризм, они могут остаться в стороне от дела защиты главных приоритетов государств-членов, основы которых подрываются террористами.

Правительство национального единства Афганистана может рассчитывать на полную поддержку

Индии в укреплении своего оборонного потенциала. Мы считаем, что в это трудное время международное сообщество должно поддержать правительство и народ Афганистана. Мы уверены, что путь к примирению в Афганистане лежит через процесс, который осуществляется самими афганцами, под их руководством и в соответствии с международно признанными «красными линиями» и отражает чаяния афганского народа. В то же время мир и мирный процесс нельзя откладывать до бесконечности. Насилие необходимо прекратить немедленно, и международное сообщество должно удвоить усилия по достижению мира и примирения, с тем чтобы добиться результатов — и сделать это оперативно. Необходимо сохранить и закрепить успехи, достигнутые народом Афганистана в последние полтора десятилетия.

Мы приветствуем усилия Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Она обеспечивает поддержку в различных секторах, в то время как Афганистан переживает одну из самых больших волн возвращающихся беженцев, а вызовы его безопасности становятся все более сложными. Тем не менее МООНСА должна решительно бороться и с теми трудностями, которые продолжаются в Афганистане благодаря имеющимся у террористов прибежищам и укрытиям, которыми они по-прежнему пользуются за пределами афганской территории.

В заключение я хотел бы еще раз повторить, что мы желаем успехов и всего самого наилучшего афганцам, которые продолжают строить новую жизнь в городах и деревнях, освобожденных от войны и конфликта. Индия верит в мужественный и стойкий народ Афганистана. И мы всецело поддерживаем усилия международного сообщества, направленные на утверждение позитивных ценностей и реализацию прогрессивной программы, которая осуществляется в Афганистане.

**Г-жа Лодхи** (Пакистан) (*говорит по-английски*): Мы выражаем признательность делегации Германии за умелое руководство переговорами о ежегодной резолюции по Афганистану, которую Генеральная Ассамблея будет сегодня принимать и одним из соавторов которой стал Пакистан.

Эта ежегодная резолюция Генеральной Ассамблеи остается символом и воплощением той поддержки, которую международное сообщество оказывает народу и правительству Афганистана. Мы под-

держиваем обращенный к афганскому правительству призыв Генеральной Ассамблеи продолжать работать в духе сотрудничества, чтобы добиться ощутимого прогресса в социально-экономическом развитии его страны. Единство внутри афганского правительства остается необходимым условием для того, чтобы оно могло эффективно решать стоящие перед ним многочисленные задачи.

Сегодня ситуация в стране дает нам тревожную картину ухудшающегося положения в области безопасности, эскалации насилия, растущих потерь среди гражданского населения и новых угроз политической и экономической стабильности Афганистана. Присутствие множества террористов, иностранных боевиков и вооруженных групп в огромных неуправляемых районах Афганистана создает серьезную угрозу его стабильности в долгосрочной перспективе. И это угроза не только для Афганистана, но и для моей страны, да и для всего региона. Афганистан может вновь стать источником глобального терроризма, что может иметь серьезные последствия для региона и для всего мира.

Проектом резолюции (A/71/L.13), который будет сегодня принят консенсусом, мы еще раз единогласно и недвусмысленно заявляем, что военного решения для затянувшегося конфликта в Афганистане не существует. Устойчивый мир возможен только на основе политического урегулирования. В этом всегда и заключалась последовательная и взвешенная позиция Пакистана на всем протяжении этой долгой войны. Мы с удовлетворением отмечаем, что теперь ее правильность подтверждается и международным консенсусом. Диалог между афганским правительством и движением «Талибан» остается единственным способом прекратить долгие страдания Афганистана.

Хотя международное сообщество может оказать содействие процессу установления мира и примирения, главная ответственность здесь лежит на самих афганцах. Прогресс может быть обеспечен только тогда, когда афганские стороны сами поймут, что у афганской войны не может быть военного решения, и в процессе значимого и конструктивного диалога начнут терпеливо и упорно добиваться примирения и мира у себя в стране. Недавнее соглашение между правительством Афганистана и группировкой «Хизб-и-Ислами» подтверждает, что переговоры могут привести к успеху.

Пакистан готов оказать помощь в возобновлении процесса диалога с афганскими талибами по просьбе президента Ашрафа Гани, как он сделал это в июле 2015 года. К сожалению, впоследствии этот процесс затормозился вследствие общеизвестных причин. Однако эта неудача, хотя и вызывает разочарование, не должна помешать нам возобновить наши усилия в интересах примирения. Действия Пакистана в этом направлении могут принести успех только в том случае, если сами афганские стороны захотят идти по пути диалога при условии непреложной поддержки и участия всех членов Четырехсторонней координационной группы, которая включает Соединенные Штаты Америки и Китай.

На протяжении более 35 лет войны и распри в Афганистане привели к серьезным последствиям для безопасности, стабильности и экономического развития нашей страны. Пакистан стал главной жертвой терроризма, берущего начало в Афганистане. Благодаря решительным операциям наших вооруженных сил, неизменной целеустремленности нашего политического руководства и всеобщей поддержке нашего народа Пакистан обратил вспять волну терроризма. Наша военная операция против террористов, проведенная с участием более 200 000 военнослужащих, была одной из самых масштабных и эффективных операций в мире. Наш комплексный национальный план действий неуклонно воплощается в жизнь.

К сожалению, кампаниям Пакистана по борьбе с террористами угрожают внешние интриги. Организация «Техрик-и-Галибан Пакистан» (ТТП) и ее лидер мулла Фазлулла по-прежнему укрываются в Афганистане. Мы призываем афганское правительство предпринять действия против ТТП, отказать ей в убежище и положить конец сговору его ведомств с явным противником Пакистана, заявленной целью которого является подстрекательство к терроризму в Пакистане.

Для того чтобы предотвратить трансграничные нападения, Пакистан последовательно призывал афганское правительство к сотрудничеству с целью установления строгого контроля вдоль международной границы, к завершению разработки процедур стандартных действий в интересах пограничного контроля и к поддержке плана Пакистана по сооружению заграждений на уязвимых участках границы. Я хочу подтвердить готовность Пакистана к сотрудничеству с афганским правительством через механизм

консультаций высокого уровня, который был создан для решения пограничных вопросов.

Судьбы народов Пакистана и Афганистана тесно переплетены и скреплены вековыми узами родства, веры и совместной истории. Пакистан продемонстрировал беспрецедентное гостеприимство и поддержку отважному афганскому народу в течение продолжавшихся последние семьдесят лет бедствий и трагических обстоятельств, вызванных вооруженным иностранным вмешательством. Мы открыли наши сердца и дома для более чем 3 миллионов афганских беженцев и обеспечиваем их существование в течение более 35 лет при весьма скудной помощи со стороны международного сообщества. Мы хотим, чтобы рано или поздно произошло их безопасное, достойное и добровольное возвращение на свою родину.

Пакистан будет и впредь оказывать экономическую и иную помощь в интересах содействия миру и развитию в Афганистане. Наше обязательство об оказании финансовой помощи, взятое нами на недавней Брюссельской конференции, является еще одним свидетельством нашей поддержки. Несмотря на нападения и напряженность, с которыми он сталкивается на своей восточной границе, Пакистан решил принять участие в конференции «Сердце Азии» в Амритсаре, чтобы подтвердить свою приверженность безопасности и развитию Афганистана. К сожалению, это «сердце» Азии продолжает истекать кровью, в том числе и в результате ухищрений принимающей стороны предстоящей Конференции.

Афганистан и наш регион находятся на новом ключевом этапе, который может потребовать стратегических изменений. В настоящий момент крайне необходимо объективно оценить основополагающие причины ухудшения обстановки в области безопасности в Афганистане и характер и источники терроризма там и в регионе в целом. Сегодня необходимо противостоять террористической угрозе, исходящей от «Исламского государства Ирака и Аш-Шама» (ИГИШ), от «Аль-Каиды» и от таких террористических групп, подобных ТТП, которые связаны с этими глобальными террористическими движениями. В этом заключается проблема, которую мы должны решить.

Примирению в Афганистане наносят ущерб и местные и региональные круги, которые играют

незначительную роль в глобальной кампании борьбы с терроризмом, спонсорами которого являются ИГИШ и «Аль-Каида». Международное сообщество должно совместно пресечь эти действия местных заинтересованных кругов, с тем чтобы заключить мир на основе переговоров и дать нам возможность одержать победу над глобальной угрозой терроризма.

**Г-н Оярсун Марчеси** (Испания) (*говорит по-испански*): Наша делегация приветствует тот факт, что вновь, и в этот год, резолюция о положении в Афганистане будет принята на основе консенсуса. Вначале, я хотел бы отметить чрезвычайно эффективную роль, которую сыграла делегация Германии, и заявление, сделанное Постоянным представителем Афганистана послом Сайкалом.

Через несколько недель Афганистан вступит в третий год десятилетия своих преобразований. Достигнут большой прогресс, но положение остается весьма сложным. Поэтому я призываю Афганистан и впредь предпринимать решительные шаги с целью проведения утвержденных реформ, в частности для создания обстановки, способствующей расширению экономической активности. Я хотел бы отметить то значение, которое афганское правительство придает борьбе с коррупцией, что играет ключевую роль в обеспечении развития. Я также хотел бы обратить внимание на результаты, достигнутые в сфере гражданских свобод и прав человека, особенно прав женщин. Примером этого является национальный план действий по вопросам женщин, мира и безопасности, который был недавно принят.

Испания приветствует успех состоявшейся 5 октября Брюссельской конференции, которая была совместно организована Афганистаном и Европейским Союзом и в ходе которой были взяты серьезные финансовые обязательства.

Положение в области безопасности по-прежнему является в Афганистане серьезной проблемой. На недавнем саммите НАТО, проведенном в Варшаве, обязательства международного сообщества в этой сфере применительно к Афганистану были подтверждены до 2020 года. С этой трибуны я хотел бы воздать должное усилиям и самоотверженности военнослужащих Афганских национальных сил обороны и безопасности. Испания, которая в декабре, менее года тому назад непосредственно пострадала от насилия террористов, когда два испанских гражданина погибли в ходе нападения на испанское посольство в Кабуле, будет

и впредь оказывать поддержку, как она это делала до настоящего времени, уже прилагаемым усилиям, а также усилиям, которые предпринимаются Миссией «Решительная поддержка», в интересах оказания помощи, консультирования и обучения Афганских национальных сил.

Завершение конфликта в Афганистане неизбежно влечет за собой принятие политического решения. Испания поддерживала и будет продолжать поддерживать предпринимаемые под руководством Афганистана усилия в поддержку мира и примирения. Мы считаем, что эти усилия вскоре принесут свои плоды. Через несколько недель Испания завершит свой новый интенсивный период служения международному сообществу в качестве избранного члена Совета Безопасности. В течение этого периода моя страна имела честь выполнять обязанности куратора по Афганистану. То, что мы взяли на себя эту ответственность, было лишь логическим выражением дружбы между нашими двумя странами и продолжением обязательств, взятых много лет назад с целью стабилизации и преобразования Афганистана. Приверженность Испании Афганистану носит непоколебимый и долгосрочный характер и будет сохраняться и в будущем.

**Г-н Пекстин де Байтсверве** (Бельгия) (*говорит по-французски*): Я присоединяюсь к заявлению, сделанному наблюдателем от Европейского союза, и благодарю Постоянное представительство Германии за его важные усилия по оказанию содействия, благодаря которым мы можем сегодня принять посвященный Афганистану проект резолюции A/71/L.13 на основе консенсуса. Его принятие на основе консенсуса, безусловно, событие незаурядное. Оно свидетельствует о солидарности всего международного сообщества с Афганистаном и его народом.

Афганистан прошел долгий путь за 15 лет — это был трудный путь, полный препятствий, который также отмечен значительным прогрессом. Примеры этого — мирный политический переходный период, осуществленный два года назад, отрядные достижения в том, что касается расширения охвата детей начальным школьным образованием и сокращения младенческой смертности. Мы должны признать достигнутый прогресс, несмотря на остающиеся проблемы.

Нам известно, что ситуация в стране в целом остается нестабильной. По-прежнему вызывает беспокойство обстановка в плане безопасности. Целый

ряд нападений, повлекших за собой человеческие жертвы, включая нападения на консульство Германии в Мазари-Шарифе и на базу в Баграме, свидетельствует о нестабильности ситуации в плане безопасности. Бельгия самым решительным образом осуждает эти террористические нападения и выражает соболезнования семьям и родственникам пострадавших.

В этой связи поддержка международного сообщества крайне важна. Постоянное присутствие в стране Организации Объединенных Наций в лице Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), подтверждение приверженности НАТО на Варшавском саммите, проходившем 8–9 июля, а также подтверждение неизменной международной финансовой приверженности развитию Афганистана на конференции в Брюсселе 5 октября, — все это свидетельствует о поддержке, к которой Бельгия присоединяется.

Однако мы также знаем о том, что помощь международного сообщества, хотя она и чрезвычайно важна, не может сама по себе принести мир. Вот почему мы призываем приложить все усилия для содействия мирному процессу под руководством афганцев и в интересах самих афганцев. В этой связи мы призываем все заинтересованные стороны при сотрудничестве с региональными партнерами выразить серьезную приверженность диалогу для достижения политического урегулирования, что будет способствовать достижению прочного мира и примирения.

Хотя вопросы безопасности и примирения имеют жизненно важное значение для восстановления страны, развитие человеческого потенциала является еще одним решающим фактором обеспечения долгосрочной стабильности. Слишком много афганцев по-прежнему живут в нищете. Можно ли удивляться тому, что, когда они сталкиваются с насилием и нищетой, многие из них, особенно молодые люди, решают эмигрировать? Наилучший способ остановить отток этой жизненно важной силы — предложить молодому поколению реальные перспективы на будущее. Бельгия, со своей стороны, вносит вклад в программы Организации Объединенных Наций, которые содействуют долгосрочной реинтеграции афганцев в своей стране.

Достижение долгосрочной стабильности также зависит от соблюдения прав человека, особенно прав женщин. Мы приветствуем усилия афганского правительства по борьбе со всеми формами на-

силиия в отношении женщин и девочек. Однако все еще предстоит пройти долгий путь. В любом случае, женщины призваны играть ключевую роль во всех аспектах социальной, экономической и политической жизни, а также в процессе национального примирения, миростроительстве и правосудии на переходном этапе. Бельгия, со своей стороны, стремится к партнерству с афганским правительством в его усилиях по защите, расширению прав и возможностей женщин и их интеграции, а также вносит финансовый вклад в конкретную страновую программу структуры «ООН-женщины».

Другим ключевым вопросом, важным для будущего страны, является защита детей. Эскалация конфликта несоразмерным образом затрагивает детей. Хотя мы и признаем усилия правительства в рамках плана действий, направленного на пресечение использования и вербовки детей в ряды Афганских национальных сил безопасности, мы поощряем сотрудничество, осуществляемое с Организацией Объединенных Наций, с целью полного выполнения положений этого плана и его «дорожной карты». В этой связи мы призываем к введению общего запрета на вербовку детей и к созданию групп защиты детей в центрах вербовки Афганской национальной полиции по всей стране.

И, наконец, реабилитация и реинтеграция детей, затронутых вооруженными конфликтами, с помощью надлежащих программ — это еще одно основополагающее условие обеспечения прочного мира и безопасности. Не следует игнорировать этот элемент, поскольку он является превентивным инструментом, который разорвет порочному циклу насилия.

Кроме того, мы приветствуем все усилия по разминированию и нейтрализации взрывоопасных пережитков войны, основными жертвами которых, к сожалению, зачастую становятся дети. Защита детей, которые станут взрослыми завтра, — это защита будущего.

В заключение я хотел бы призвать к соблюдению международного гуманитарного права, особенно к защите медицинского персонала и учреждений, как предусматривается в резолюции 2286 (2016) Совета Безопасности, принятой 3 мая. Эта резолюция также касается Афганистана, где, к сожалению, возрастает число нападений на больницы и медицинский персонал. Бельгия вновь заявляет о своей поддержке народа и правительства Афгани-



стана. Сегодня, как всегда, она будет рядом с ними в их усилиях по достижению развития и стабилизации положения в стране.

**Г-жа Мурмокайте** (Литва) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить наших немецких коллег за прекрасную работу, как обычно, над проектом резолюции о положении в Афганистане (A/71/L.13), одним из соавторов которой, с удовлетворением, является наша делегация.

Литва присоединяется к заявлению, сделанному ранее от имени Европейского союза, а в своем национальном качестве мне хотелось бы сказать следующее.

Мы приветствуем успешное завершение Брюссельской конференции в октябре, на которой было подтверждено партнерство в интересах процветания и мира между правительством Афганистана и международным сообществом и была одобрена далеко идущая программа реформ правительства Афганистана. Наша коллективная приверженность Афганистану на следующие четыре года имеет критически важное значение для обеспечения того, чтобы эта страна продолжала следовать по пути к достижению политической и экономической стабильности. Единство руководства Афганистана и широкий консенсус являются ключевыми факторами продолжения столь необходимых реформ, борьбы с коррупцией, укрепления защиты прав человека, реформы избирательного процесса, борьбы с незаконным оборотом наркотиков и проблемами, связанными с перемещением населения.

Последний доклад Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и его доклад «Афганистан: обзор по опию, 2016 год» указывают на прекращение усилий по борьбе с незаконной торговлей наркотиками. С 2015 года, по оценке, производство опиума увеличилось на 43 процента. Учитывая последствия этой тенденции для развития, здоровья населения и безопасности страны, она является серьезной причиной для беспокойства и требует принятия самых решительных действий.

Как уже говорили многие наши коллеги, строительство будущего Афганистана потребует коллективного участия всех субъектов общества, включая женщин. Все большее число женщин участвует в процессах принятия решений. Мы приветствуем достигнутый на сегодняшний день прогресс, вклю-

чая повторное введение 25-процентной квоты для женщин в парламенте.

Однако, прогресс по-прежнему носит неравномерный характер вследствие слабости институционального потенциала и обстановки в области безопасности в районах, контролируемых «Талибаном», а также сохраняющейся культуры безнаказанности. Женщины-активисты продолжают подвергаться угрозам, нападениям и убийствам. Физические наказания женщин и даже их казни все еще имеют место под предлогом так называемых преступлений «против нравственности». Очевидно, что необходимо добиться дальнейшего прогресса в осуществлении национальной стратегии ликвидации насилия в отношении женщин и другого соответствующего законодательства, а также национального плана действий, основанного на резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности.

Наша делегация по-прежнему озабочена ситуацией, с которой сталкиваются журналисты и другие сотрудники средств массовой информации в Афганистане. Страна добилась заметного прогресса в этой области, однако она по-прежнему фигурирует в списке 10 наиболее опасных стран мира для журналистов. В течение прошлого года «Талибан» подвергал журналистов угрозам, нападениям, попыткам взрывов и похищениям. Один местный журналист был обезглавлен. Свобода убеждений и доступ к информации являются неотъемлемыми элементами демократии, которую Афганистан создает, принося такие большие жертвы. Мы призываем афганские власти наращивать свои усилия по расследованию нападений на журналистов и других работников средств массовой информации и привлекать виновных к судебной ответственности.

Наша делегация приветствует мирное соглашение, подписанное 26 сентября афганским правительством и Высшим советом мира с организацией «Хизб-и-Ислами Гульбеддин», и поддерживает его усилия по взаимодействию со всеми вооруженными группами без предварительных условий. В то же время, как отметили другие делегации, обстановка в области безопасности в стране продолжает вызывать тревогу. В прошлом году потери среди гражданского населения составили 11 000 человек, и, как ожидается, их число возрастет в этом году. Один из каждых четырех погибших — это ребенок. Только в первые восемь месяцев 2016 года потери в рядах афганских

сил составили более 5500 человек. Совсем недавно в течение нескольких недель силы «Талибана» напали на германское консульство в Мазари-Шарифе, убив, по меньшей мере, 4 и ранив 120 человек; была атакована крупнейшая военная база Соединенных Штатов Америки в Афганистане; магнитная бомба взорвалась под машиной в Кабуле поблизости от министерства высшего образования, а террорист-самобийца атаковал правительственный автомобиль в ходе нападения, ответственность за которое взял на себя «Исламское государство Ирака и Леванта». Наши мысли обращены к тем, кто пострадал в результате этих и других нападений, и мы выражаем наши соболезнования в связи с гибелью людей.

Участие международного сообщества в оказании помощи и поддержки усилиям Афганистана по обеспечению безопасности своего народа на этом этапе являются, как никогда ранее, важными. Мы приветствуем соглашение, подписанное на Саммите НАТО в Варшаве с целью продления присутствия Миссии «Решительная поддержка» в Афганистане после 2016 года. Вместе со своими союзниками Литва продолжает оказывать Афганистану помощь в подготовке профессионально обученных и экипированных сил обороны и безопасности. В этом году мы внесли 500 000 долл. США в Целевой фонд национальной армии Афганистана и намерены и впредь оказывать нашу поддержку Афганской национальной армии. Наши военные оказывают помощь в рамках Миссии «Решительная поддержка» в Кабуле и Герате. Литва приветствует намерение Европейского союза оказывать поддержку работе гражданской полиции в Афганистане после завершения деятельности Полицейской миссии Европейского союза в Афганистане в 2016 году.

Создание стабильного, мирного и процветающего Афганистана является общей приоритетной задачей, представляющей интерес. Литва готова и впредь поддерживать усилия афганского народа по достижению этой цели.

**Г-жа Канчавели** (Грузия) (*говорит по-английски*): Грузия присоединяется к заявлению, сделанному ранее от имени Европейского союза по обсуждаемой сегодня теме, и я хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы высказать несколько замечаний в моем национальном качестве.

Вначале, я хотела бы поблагодарить другие делегации и делегацию Германии за то, что она вновь

содействовала переговорам по проекту резолюции о положении в Афганистане в этом году (A/71/L.13). Будучи одним из авторов проекта резолюции, Грузия ожидает ее принятия консенсусом на этом заседании.

Грузия считает большой честью быть в числе тех стран, которые оказывают Афганистану помощь в восстановлении опустошенной войной и насилием страны. Мы по-прежнему привержены делу развития Афганистана в качестве суверенного, демократического и живущего в условиях безопасности стабильного государства. В этом контексте мы высоко оцениваем усилия правительства Афганистана, направленные на построение живой в условиях безопасности и процветающей страны, чего заслуживает афганский народ и что отвечает интересам всех нас. Борьба этого храброго государства за мир, стабильность и единство никого не может оставить равнодушным. С особой гордостью Грузия, несмотря на свои небольшие размеры и проблемы, связанные с обеспечением своего собственного суверенитета и территориальной целостности, в течение более десяти лет вносит вклад в укрепление региональной безопасности посредством двустороннего и многостороннего сотрудничества.

В последние годы грузинские солдаты входили в состав международных сил и проявили большое мужество, профессионализм и самоотверженность, что недвусмысленно продемонстрировало приверженность нашего государства укреплению мира и стабильности в регионе. Мы были особенно рады узнать, что недавнее нападение на германское консульство в Мазари-Шарифе было успешно отражено международными силами безопасности, в первых рядах которых сражались грузинские военнослужащие. Благодаря их профессионализму и храбрости было спасено множество жизней.

Грузия присоединилась к контртеррористической коалиции сразу же после ужасающих нападений 11 сентября, предоставив свое воздушное пространство и аэропорты для транзита сил коалиции и персонала в Афганистан, и была неотъемлемой частью «северной распределительной сети». В 2004 году Грузия усилила свое участие, предоставив своих военнослужащих, и став, в течение нескольких лет, крупнейшим поставщиком войск для Международных сил содействия безопасности (МССБ), не являющимся членом НАТО, и заняв второе место в расчете на душу населения среди крупнейших поставщиков

войск после Соединенных Штатов Америки. После завершения миссии МССБ в 2014 году Грузия все еще продолжает вносить большой вклад в деятельность Миссии «Решительная поддержка» под руководством НАТО. Кроме того, Грузия намерена продолжать оказывать поддержку международным усилиям в Афганистане после 2016 года. Грузия готова предоставить афганской стороне возможность проводить подготовку и учения в грузинских центрах военной подготовки и делиться своим опытом в деле преобразований и реформ в области обороны.

Предоставляя войска, Грузия намерена продолжать оказание финансовой поддержки в интересах укрепления Афганских национальных сил обороны и безопасности. С этой целью Грузия уже перечислила 1 млн. долл. США в Фонд этих Сил, и направит последний транш в размере 5 млн. долл. США в 2017 финансовом году и тем самым выполнит свое обязательство. В июле Грузия уже взяла на себя новое обязательство продолжать вносить финансовый вклад в оказание поддержки развитию Афганистана в 2018–2020 годах.

Путь к миру и стабильности — это нелегкий путь. Помня обо всех огромных усилиях и жертвах в Афганистане, мы уверены в том, что, наряду с дальнейшими решительными действиями афганского правительства, международное сообщество должно и впредь закреплять полученные результаты, развивать достигнутый к настоящему времени ценной напряженных усилий прогресс в Афганистане и преодолевать сохраняющиеся трудности.

В заключение, я хотела бы отметить, что, действуя в духе партнерства и стремясь оказать поддержку миру, справедливости и развитию, Грузия продолжит поддерживать Афганистан и афганский народ в предстоящие годы.

**Г-н Ламбертини (Италия)** (*говорит по-английски*): Вначале, я хотел бы поблагодарить Постоянного представителя Афганистана за его заявление и делегацию Германии за всемерное содействие переговорам по проекту резолюции A/71/L.13. Италия является одним из авторов проекта резолюции и присоединяется к заявлению, сделанному постоянным наблюдателем от Европейского союза.

Брюссельская конференция по Афганистану дала важную возможность для возобновления партнерства между Афганистаном и международным сообще-

ством, которое играет незаменимую роль в обеспечении будущего развития, роста с опорой на собственные силы и процветания страны, в частности, и народа Афганистана. Мы в полной мере осознаем, насколько широкомасштабной является эта цель, но ставки высоки, и Афганистан не может допустить того, что бы он потерпел неудачу на пути проведения реформ. В достижении этой цели ключевую роль играют решимость и эффективность действий правительства национального единства. В первые два года срока своих полномочий правительство добилось различных обнадеживающих результатов, но совершенно необходимо предпринимать дальнейшие шаги в этом направлении. В этом плане согласованность действий его руководителей и чувство ответственности всех афганских институтов являются не вариантом выбора, а, скорее, непреложным условием.

Взаимоотношения в духе солидарности между сообществом доноров и Афганистаном, подтвержденные в Брюсселе, а ранее в Токио и Лондоне, основаны на этой предпосылке. Иными словами, чтобы масштабные программы реформ и развития афганского правительства можно было назвать успешными, мы должны соблюдать принцип взаимной подотчетности. Поэтому нам нужно приложить все усилия для борьбы с коррупцией, которая является серьезным препятствием на пути к развитию и сеет в народе опасное недоверие к национальным органам власти. Необходимо довести до конца реформу избирательной системы и повысить эффективность экономического управления. Одним из ключевых приоритетов является улучшение положения афганских женщин путем поощрения их прав и расширения их прав и возможностей во всех секторах и на всех уровнях общества. Мы с удовлетворением отмечаем, что афганское правительство заявило о своей твердой приверженности делу достижения этих целей, и в своей деятельности оно может и впредь рассчитывать на нашу полную поддержку. Недавно Италия подтвердила свою решительную поддержку на Брюссельской конференции.

Одним из важнейших факторов в решении задачи сохранения и расширения прогресса, достигнутого в Афганистане за последние 15 лет, являются условия безопасности. Сегодня Афганские силы безопасности и обороны ведут активную борьбу с враждебными террористическими группировками мятежников, действия которых приводят к росту числа жертв среди гражданского населения и внутренне переме-

щенных лиц. Для содействия решению этой сложной проблемы Италия оказывает практическую поддержку афганскому правительству в его усилиях по обеспечению безопасности и стабильности в стране. На Варшавском саммите НАТО мы вместе с нашими партнерами по НАТО подтвердили свою готовность оказывать Афганским силам обороны и безопасности помощь в укреплении их потенциала в рамках работы, которую мы как рамочное государство проводим в контексте миссии «Решительная поддержка». В деле обеспечения прочного мира в Афганистане главной политической целью по-прежнему остается достижение национального примирения.

Началу возможного мирного процесса, несомненно, способствовало бы сотрудничество и совместные усилия тех, кто может играть позитивную роль в достижении этой цели. В этой связи нам необходимо возобновить дипломатические усилия и, в частности, добиться того, чтобы конструктивное сотрудничество между основными заинтересованными субъектами в регионе существенно содействовало созданию условий для мирного процесса и положило начало эффективному циклу стабильности и развития на благо Афганистана и всего региона в целом.

**Г-н Мустафа** (Египет) (*говорит по-арабски*): Прежде всего Египет приветствует консенсусное принятие очень важного ежегодного проекта резолюции, озаглавленного «Положение в Афганистане» (A/71/L.13). Как всегда, мы подтверждаем большое значение центральной роли, которую Генеральная Ассамблея и Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану играют в оказании Афганистану поддержки в продвижении к более светлому и процветающему будущему. Страны Центральной Азии и Ближнего Востока имеют общие интересы и одинаково нуждаются в стабильности. Египет неизменно поддерживает правительство Афганистана в его борьбе с терроризмом и в его усилиях по укреплению суверенитета на всей территории страны. Мы также поддерживаем афганские власти в усилиях, которые они прилагают для установления безопасности на всей своей территории и для обеспечения всем афганцам развития и процветания.

Незаконный оборот наркотиков, несомненно, создает угрозу стабильности и безопасности Афганистана и всей Центральной Азии. В этой связи возникает необходимость в тесной координации усилий, предпринимаемых на региональном и междуна-

родном уровнях, в том числе афганскими властями, для борьбы с торговлей наркотиками. Эти усилия являются важным элементом борьбы с терроризмом, поскольку наркоторговля является одним из основных источников финансирования террористических группировок и вооруженных формирований. В этой связи мы высоко оцениваем усилия, которые Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и соответствующие региональные организации прилагают для оказания Афганистану поддержки в решении этой проблемы, которая тормозит усилия по достижению мира и развития во всей Центральной Азии.

Международное сообщество полностью осознает растущую угрозу, нависшую над Афганистаном в результате присутствия в этой стране ДАИШ, террористической группировки, которая протянула свои щупальца на восточную часть страны. С этим явлением и присутствием необходимо вести повсеместную борьбу в рамках национальных и международных контртеррористических стратегий. Хотя Египет не имеет никакой прямой выгоды от таких усилий, он, тем не менее, готов и намерен внести свой вклад в специальную подготовку афганской полиции, чтобы содействовать установлению мира и стабильности на всей территории Афганистана путем оказания помощи национальным силам безопасности в их борьбе с террористическими группировками. Мы надеемся, что нам удастся создать программы трехстороннего сотрудничества, в рамках которых доноры предоставят необходимые финансовые средства для покрытия расходов на специальную подготовку по вопросам безопасности, о которой я только что упомянул.

Египет приветствует региональные инициативы в этой области, особенно решения, принятые в рамках Стамбульского процесса на уровне министров «Сердце Азии», а также региональные усилия и меры Шанхайской организации сотрудничества. Мы также приветствуем позитивные итоги Конференции на уровне министров по Афганистану, которая состоялась в прошлом месяце в Брюсселе и цель которой состояла и заключается в укреплении сотрудничества в преодолении угрозы безопасности в этой стратегически важной части мира. Мы подчеркиваем, что интересы Центральной Азии и Ближнего Востока неразрывно взаимосвязаны и что мы решительно намерены продолжать поддерживать Афганистан в усилиях по обеспечению надежной безопасности и стабильности

в этих двух регионах. Мы будем и впредь поддерживать усилия афганского правительства.

Наконец, Египет, который внимательно следит за событиями, происходящими в Афганистане в области безопасности и политики, глубоко убежден в необходимости содействовать процессу наращивания потенциала этой страны, которая страдает вот уже на протяжении десятилетий. Мы хотим поддержать правительство Афганистана в решении сложных проблем, сопряженных с обеспечением мира, стабильности, безопасности и устойчивого развития на всей территории страны.

**Г-н Бин Момен** (Бангладеш) (*говорит по-английски*): Бангладеш высоко оценивает усилия, которые постоянно прилагаются для достижения устойчивого мира и развития в Афганистане, заслуживающем последовательной и конструктивной поддержки со стороны международного сообщества. Мы приветствуем обязательства, зафиксированные в Афганской национальной рамочной программе мира и развития и в Рамочной программе действий с опорой на собственные силы на основе принципа взаимной подотчетности на период 2018–2020 годов, принятой на Брюссельской конференции по Афганистану, состоявшейся в прошлом месяце. Мы надеемся, что эти дальновидные политические документы будут способствовать дальнейшему расширению международного партнерства в деле обеспечения прочного мира и процветания в Афганистане.

Наша делегация приветствует сделанное сегодня утром послом и Постоянным представителем Афганистана заявление, в котором он подтвердил решительное намерение своего правительства продвигать осуществляемый под руководством и в интересах Афганистана процесс установления мира и обеспечения развития и уделять особое внимание национальной безопасности, строительству демократических институтов и устойчивому развитию. Бангладеш воздает должное афганскому правительству национального единства за его твердую приверженность продвижению программы политических реформ, в том числе путем реформирования избирательной системы, борьбы с коррупцией, поощрения прав человека и защиты гражданских лиц.

Бангладеш разделяет озабоченность по поводу различных угроз, постоянно создаваемых террористами и воинствующими экстремистами. В этой связи крайне важно лишить международные тер-

рористические группировки и иностранных боевиков-террористов возможности закрепиться в Афганистане и оказывать свое влияние в этой стране.

Мы призываем различные региональные и многосторонние механизмы, включая Четырехстороннюю координационную группу, прилагать совместные усилия для эффективного устранения в Афганистане существующих и новых угроз терроризма и воинствующего экстремизма. Мы подчеркиваем исключительную важность борьбы с транснациональной организованной преступностью, особенно с незаконным оборотом наркотиков, и укрепления с этой целью регионального сотрудничества в области наблюдения, разведки, расследования и уголовного преследования.

Бангладеш принимает к сведению прогресс, достигнутый в наборе военнослужащих, повышении уровня компетентности и укреплении морального духа сотрудников Афганских национальных сил безопасности, и высоко оценивает их преданность долгу перед лицом сложнейших проблем. Мы приветствуем многосекторальные усилия, которые Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану прилагает для укрепления систем обеспечения безопасности, правопорядка и отравления правосудия. Мы также приветствуем обязательства, взятые на Варшавском саммите НАТО в отношении дальнейшего обучения персонала, оснащения, финансирования и укрепления оперативного потенциала Афганских сил безопасности, и подчеркиваем важность их выполнения.

Мы по-прежнему озабочены несоразмерными угрозами и насилием, которым в ходе вооруженных конфликтов подвергаются женщины и дети, в том числе со стороны террористов. Мы настоятельно призываем международное сообщество оказать Афганистану поддержку в устранении угроз, создаваемых самодельными взрывными устройствами и взрывоопасными пережитками войны.

Под руководством премьер-министра Шейхи Хасины Бангладеш продолжает уделять первоочередное внимание дальнейшему расширению и углублению отношений с нашими соседями в регионе Южной Азии. Мы считаем, что стратегический потенциал Афганистана как регионального транспортного узла следует развивать при поддержке всех стран региона. Это позволит возродить исторически сложившиеся между нашими территориями связи и

открыть в области развития новые возможности для 2 миллиардов жителей Южной Азии.

Бангладеш считает себя потенциальным партнером Афганистана в области развития, и наша страна будет рада поделиться своим опытом развития. Мы готовы оказать Афганистану помощь в таких областях, как расширение прав и возможностей женщин, неформальное образование, медицинское обслуживание на уровне общин, водоснабжение и санитария, развитие людских ресурсов, реформа судебной системы, а также социальные и гуманитарные программы. Бангладеш также готова разработать для соответствующих афганских специалистов и экспертов специальные программы профессиональной подготовки и наращивания организационно-кадрового потенциала по таким вопросам, как реформа банковского и финансового секторов, борьба со стихийными бедствиями, распространение сельскохозяйственных знаний и развитие молодежи с особым упором на профессионально-техническом образовании. Мы предложили обеспечить профессиональную подготовку афганских мужчин и женщин-полицейских, в том числе по вопросам миротворчества. Наши две страны в настоящее время прилагают усилия для дальнейшей разработки и развития институциональных механизмов, таких как консультации между министерствами иностранных дел, торговое соглашение, соглашения о культурных обменах, об упрощении процедуры выдачи виз и о воздушных перевозках. Бангладеш предоставляет афганским студентам ряд стипендий для получения высшего образования в области медицины и в других областях.

Крупнейшая неправительственная организация Бангладеш «Наращивание ресурсов во всех общинах» работает в Афганистане уже нескольких лет и вносит свой вклад в усилия по развитию страны. Ее сотрудники работают во всех 34 провинциях Афганистана, а ее 389 отделений охватывают миллионы афганцев. БРАК также предоставляет профессиональную подготовку афганским гражданским служащим в различных секторах экономики, и наше правительство активно поддерживает участие БРАК в работе по развитию и восстановлению Афганистана.

В заключение, позвольте мне поблагодарить делегацию Германии за содействие работе по проекту резолюции A/71/L.13 о положении в Афганистане и подтвердить нашу поддержку этой резолюции.

**Г-н Дехгани** (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Прежде всего, я хотел бы вы-

разить признательность Германии за руководство переговорами по проекту резолюции A/71/L.13.

Как и в предыдущие нескольких лет, в прошедшем году террористические группировки продолжали свою подрывную преступную деятельность в Афганистане. Наш народ и правительство решительно осуждают исполнителей варварских актов, кульминацией которых стали взрывы во время мирных демонстраций и религиозных собраний 23 июля и в середине октября этого года и приведшие к гибели и калечению сотен гражданских лиц. Совершая такие преступления, террористические группы, во главе которых стоят «Талибан», «Аль-Каида», «ДАИШ» и связанные с ними организации, делают все возможное, чтобы помешать стране вернуться к нормальной жизни и продолжать идти по пути мира и развития.

Наше правительство по-прежнему поддерживает любой возглавляемый Афганистаном мирный процесс, высоко оценивает мирные переговоры между правительством Афганистана и движением «Талибан» и выражает сожаление в связи с неопределенностью, которая сохраняется в этом плане. В то же время мы осуждаем любое сотрудничество с движением «Талибан», поскольку считаем, что оно будет поощрять его и другие террористические группировки к преступному поведению и будет контрпродуктивным для усилий по установлению мира и стабильности в Афганистане.

Иран вновь с тревогой отмечает появление в Афганистане «ДАИШ» и его сторонников. Двадцать третьего июля произошел самый кровавый инцидент, зарегистрированный в Афганистане Организацией Объединенных Наций с 2001 года, — нападение террористов на участников демонстрации этнических хазар, ответственность за которое на себя взяло так называемое «Исламское государство Ирака и Леванта — провинция Хорасан» (ИГИЛ-ПХ). Похоже, что ИГИЛ-ПХ и ряд других террористических и экстремистских группировок, таких как «Исламское движение Узбекистана» на севере и «Исламское движение Восточного Туркестана», становятся новой угрозой для безопасности Афганистана.

Мы поддерживаем афганское правительство национального единства, поскольку оно находится на переднем крае борьбы с терроризмом и прилагает усилия для стабилизации положения в стране и объединения людей в этой борьбе. Международному сообществу крайне важно продолжать решительно под-

держивать афганское правительство национального единства, так как эта поддержка по-прежнему имеет решающее значение для успешной борьбы с терроризмом и экстремизмом, а также для решения проблем в области безопасности, экономики и политики.

Сегодня, как и в прошлом, укрепление нашего регионального сотрудничества с Афганистаном является одним из приоритетов нашего правительства и важнейшим направлением деятельности по утверждению мира и экономической стабильности в регионе. За последнее десятилетие Иран потратил миллионы долларов и привлекал экспертов, чтобы помочь Афганистану реализовать сотни проектов в различных областях — от строительства объектов инфраструктуры до подготовки специалистов и наращивания организационно-кадрового потенциала в области людских ресурсов, особенно путем ежегодного предоставления сотен учебных стипендий.

В соответствии с трехсторонним соглашением между Ираном, Афганистаном и Индией о развитии иранского порта Чахбехар 25 и 26 июля губернаторы соответствующих приграничных провинций провели координационные совещания для обсуждения вопросов безопасности и новых торговых возможностей, которые открывает этот порт. Третьего августа заместитель министра иностранных дел Афганистана посетил Тегеран с целью обсуждения вопросов, связанных с торговлей, инфраструктурой и присутствием афганских граждан в Иране, а 6 и 7 августа советник по вопросам национальной безопасности Афганистана посетил Иран для обсуждения вопросов, касающихся безопасности границ и противодействия воинствующему экстремизму. Десятого августа в Тегеране состоялось пятое заседание Совместной афгано-иранской экономической комиссии. Иран и Афганистан также решительно намерены укреплять транспортное сообщение между ними, уделяя при этом особое внимание проекту железнодорожного сообщения по маршруту Хаф-Герат, проекту строительства 78-мильной железной дороги в Фарахе и второго моста через реку Гильменд.

Реальной угрозой в этом регионе и во многих других частях мира по-прежнему являются наркотические средства. Для нашего правительства и иранского общества, как и для многих других правительств и обществ это — очень серьезная проблема. Поэтому мы считаем, что международному сообществу следует относиться к ней и решать ее самым серьезным

образом и на комплексной основе. Любой рост наркотиков имеет место, преимущественно, из-за отсутствия безопасности и повсеместной нищеты. Поэтому активные поддержка и усилия со стороны международных доноров, афганских властей и Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности имеют принципиальное значение для сдерживания угрозы наркотиков как социально-медицинской проблемы и, что еще важнее, как одного из основных источников дохода для экстремистских и террористических группировок.

Иран продолжает участвовать в работе Трехсторонней комиссии с тем, чтобы спланировать добровольную, безопасную, достойную и постепенную репатриацию афганских беженцев. Мы приветствуем любые усилия, направленные на преодоление нынешних проблем, в том числе основных реинтеграционных проблем, с которыми сталкиваются возвращенцы, и на выработку всеобъемлющей стратегии добровольной репатриации и реинтеграции. Успех в деле добровольной репатриации, в первую очередь, зависит от удовлетворения разумных потребностей репатриированных в Афганистан беженцев, и для этого необходимо мобилизовать дополнительную международную поддержку.

А пока мы продолжаем поддерживать находящиеся в Иране сотни тысяч афганских беженцев и предоставлять им доступ к образованию и медицинским услугам. В прошлом году наши школы и университеты посещали 386 000 афганских учащихся, независимо от их правового статуса. В таких областях, как здравоохранение и медицинское обслуживание, мы каждый год предоставляем услуги сотням тысяч беженцев. В некоторых районах число афганских беженцев, получающих такие услуги, превышает число иранцев.

Иран по-прежнему полностью поддерживает необходимость утверждения в Афганистане безопасности, стабильности, всестороннего и устойчивого развития, поскольку мы считаем, что миролюбивый и безопасный Афганистан будет в большой мере укреплять безопасность наших границ и наших соседей. Мы поддерживаем Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и различные учреждения Организации Объединенных Наций в их усилиях по оказанию Афганистану помощи в его развитии и восстановлении в рамках подлинного, ответственного и стабильного партнерства между Организацией Объединенных Наций и Афга-

нистаном, как это предусмотрено в заключительном докладе Трехсторонней комиссии по обзору деятельности Организации Объединенных Наций в Афганистане. Нам нужно использовать мандат МООНСА и ее добрые услуги для укрепления по просьбе правительства национальных органов власти и национального потенциала в приоритетных областях.

**Г-н Садыков (Казахстан)** (*говорит по-английски*): Прежде всего, мы хотели бы выразить признательность делегации Германии за координацию переговоров по проекту резолюции A/71/L.13, касающемуся Афганистана. Как один из авторов этого проекта резолюции Казахстан подтверждает свою неизменную приверженность укреплению мира, безопасности и развития в Афганистане. Мы считаем, что это в свою очередь будет способствовать укреплению стабильности в регионе, неотъемлемой и чрезвычайно важной частью которого является Афганистан.

Наша делегация признает, что Организация Объединенных Наций, региональные и международные организации играют важную роль в оказании Афганистану международной помощи. В этой связи наша делегация высоко оценивает деятельность Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и региональных организаций, направленную на утверждение в Афганистане экономической стабильности, мирного развития, верховенства права и эффективного государственного управления.

Правительство Казахстана постоянно содействует установлению в Афганистане мира, восстановлению этой страны и укреплению ее организационно-кадрового потенциала. Оно намерено расширять сотрудничество с другими игроками и правительством страны в области государственного строительства с целью продвижения политического, экономического и социального развития. В этой связи мы поддерживаем Афганскую национальную рамочную программу мира и развития, а также Рамочную программу действий с опорой на собственные силы на основе принципа взаимной подотчетности, которые предусматривают проведение структурных реформ и создание подотчетного и эффективного правительства, задачи, одобренные в прошлом месяце на Брюссельской конференции по Афганистану. Мы глубоко убеждены в том, что, благодаря своему большому человеческому и природному капиталу и ресурсам, Афганистан станет одним из ключевых государств региона. По-

этому мы призываем международное сообщество поддерживать усилия по обеспечению стабильности Афганистана, чтобы он мог привлекать иностранные инвестиции и, таким образом, стимулировать развитие афганской экономики.

Угрозы, создаваемые в регионе экстремистскими группировками, вынуждают нас активно поддерживать афганское правительство и Афганские национальные силы обороны и безопасности. Мы считаем, что борьба с незаконным оборотом наркотиков, который является одним из основных источников финансирования терроризма, может быть эффективной не только благодаря расширению сотрудничества между нашими правоохранительными органами, но и благодаря обеспечению рыночных стимулов для культивирования в Афганистане, помимо опиоидного мака, других сельскохозяйственных культур. Мы поддерживаем работу, которую Центральноазиатский региональный информационно-координационный центр проводит в целях борьбы с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, и призываем государства-члены к тесному сотрудничеству в этой области.

Казахстан был одним из первых сторонников выдвинутой Северной распределительной сетью инициативы «Новый Шелковый путь» и проекта «Экономический пояс Шелкового пути», которые осуществляются в рамках программы центральноазиатского регионального экономического сотрудничества Азиатского банка развития. Мы убеждены в том, что эти проекты расширят иностранным инвесторам доступ в Афганистан и создадут благоприятные внешние условия для экономического роста Афганистана.

В этой связи мы приветствуем неизменную приверженность международного сообщества делу поддержки стабильности и развития Афганистана и дальнейшего улучшения отношений и взаимодействия между Афганистаном и его соседями. Мы поддерживаем работу, которая в рамках Стамбульского процесса «Сердце Азии» проводится для обеспечения региональной безопасности и сотрудничества в интересах безопасного и стабильного Афганистана. Мы убеждены в том, что более тесное сотрудничество с региональными организациями будет содействовать утверждению в Афганистане мира, безопасности и развития.

В сотрудничестве с Японией и Программой развития Организации Объединенных Наций в августе



2016 года мы начали оказывать Афганистану политическую поддержку и развивать его потенциал в области гендерного равенства. На двустороннем уровне мы оказываем Афганистану гуманитарную и техническую помощь, а также предоставляем тысячам афганских студентов стипендии для обучения в университетах Казахстана по специальностям в таких областях, как медицина, наука, машиностроение и государственное управление.

В заключение я хотел бы подтвердить, что Казахстан будет последовательно поддерживать Афганистан в усилиях, которые он решительно прилагает для того, чтобы идти по пути стабильности, безопасности и устойчивого экономического развития.

**Г-н Мусаев** (Азербайджан) (*говорит по-английски*): Прежде всего, я хотел бы поблагодарить Председателя за созыв этого пленарного заседания. Мы также благодарим Постоянного представителя Афганистана за его заявление, а делегацию Германии — за координацию переговоров по проекту резолюции о положении в Афганистане (A/71/L.13), соавтором которого является Азербайджан.

Азербайджан высоко оценивает усилия, которые правительство национального единства Афганистана прилагает для осуществления политических, экономических и социальных реформ и для решения сложных проблем, стоящих перед страной в области безопасности. Сегодня важно развивать достигнутый прогресс, а это требует решительной приверженности со стороны Афганистана и его международных партнеров.

Азербайджан будет и впредь оказывать поддержку в стабилизации, мирном восстановлении и развитии Афганистана в рамках двустороннего сотрудничества и соответствующих многосторонних международных и региональных форматов. Азербайджан активно участвовал в Международных силах содействия безопасности (МССБ) практически с самого начала и постоянно увеличивал свой военный вклад в МССБ. Мы, кроме того, оказываем Афганистану помощь, в частности, в военной сфере, в обеспечении безопасности, в деятельности, связанной с разминированием, в поддержании правопорядка и в сфере образования, а также продолжаем вносить свой вклад в рамках миссии «Решительная поддержка», предоставляя войска, обеспечивая смешанные перевозки, транзит, профессиональную подготовку и финансовую помощь.

Седьмого сентября президент Азербайджана утвердил соглашение между правительствами Азербайджана и Афганистана об оказании военной помощи. Азербайджан участвует в соответствующих международных и региональных политических инициативах, направленных на утверждение мира и стабильности в Афганистане, в том числе в рамках Стамбульского процесса «Сердце Азии». Кроме того, мы поддерживаем усилия Афганистана, направленные на интеграцию в региональную и глобальную экономику, и активизацию торговли с его соседями и другими странами путем укрепления региональных связей.

На протяжении многих лет Азербайджан оказывает содействие региональному сотрудничеству и успешно развивает трансрегиональную инфраструктуру с мультимодальным потенциалом на направлении Восток — Запад и Север-Юг. Бакинский международный торговый порт и железная дорога Баку-Тбилиси-Карс, строительство которой уже близится к завершению, — проекты, осуществляемые при участии стран Центральной Азии, — будут содействовать дальнейшему развитию транспортного и транзитного потенциала, который будет использоваться Афганистаном и другими странами региона.

Благополучие и процветание Афганистана, экономический рост и региональное сотрудничество взаимосвязаны и зависят от ситуации в плане безопасности в стране и регионе. Мы должны продемонстрировать решимость и твердую волю для продолжения совместного преодоления проблем в области безопасности, с которыми по-прежнему сталкивается эта страна, и укрепления регионального сотрудничества в этой области. Укрепление диалога и сотрудничества Афганистана с его непосредственными соседями и другими региональными партнерами по широкому кругу вопросов, включающему мир и примирение, региональную безопасность, экономическое развитие и гуманитарную помощь, крайне важно для обеспечения мирного и стабильного будущего страны и всего региона. Сохранение региональной и международной приверженности Афганистану и оказание ему помощи в дальнейшем имеют принципиальное значение для осуществления его чаяний на достижение долгосрочного мира, стабильности и процветания.

В заключение я хотел бы вновь заявить о поддержке Азербайджаном суверенитета, территориальной целостности и единства Афганистана. Мы жела-

ем правительству Афганистана всяческих успехов в его усилиях по достижению единого, мирного и процветающего будущего для его страны.

**Г-н Панайотов** (Болгария) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне выразить признательность Председателю за созыв важных ежегодных прений по вопросу о положении в Афганистане. Я хотел бы также поблагодарить Постоянное представительство Германии за все ее усилия, вылившиеся в единогласное принятие проекта резолюции A/71/L.13, соавтором которого является Болгария. Я хотел бы также поблагодарить Постоянного представителя Афганистана посла Сайкала и его сотрудников за активную роль в достижении консенсуса по этой резолюции.

Болгария присоединяется к заявлению, с которым выступил наблюдатель от Европейского союза и его государств-членов.

Мы отмечаем акцент, сделанный на двух важных международных конференциях, которые прошли в 2016 году: Саммит НАТО в Варшаве в июле и Брюссельская конференция по Афганистану в октябре. На двух этих конференциях была подтверждена наша приверженность Афганистану на период после 2016 года, будь то в военной, политической областях или в рамках оказания помощи в области развития. Саммит в Варшаве направил четкое послание, в котором союзники и оперативные партнеры НАТО обещали продолжить свою поддержку в целях обеспечения долгосрочной безопасности и стабильности Афганистана. Болгария по-прежнему привержена усилиям НАТО в Афганистане, в том числе в рамках участия в миссии «Решительная поддержка» после 2016 года при сохранении нынешней численности личного состава и местоположения, а также финансовых вкладов в Целевой фонд Афганской национальной армии на период 2018–2020 годов.

Брюссельская конференция стала для афганского правительства еще одной ценной возможностью вновь подтвердить свою приверженность реформе и усилиям по стабилизации положения в стране, а также реализации Рамочной национальной программы мира и развития. В Брюсселе мы подтвердили свою политическую и финансовую поддержку восстановлению и устойчивому развитию Афганистана на период до 2020 года на нынешних уровнях или близких к ним, в зависимости от темпов осуществления реформ в Афганистане и в соответствии с принципом взаимной ответственности. Сохранение единства в правитель-

стве Афганистана будет иметь критически важное значение для политической стабильности страны и выполнения данных в Брюсселе обязательств.

Процесс мира и примирения по-прежнему остается важной предпосылкой построения безопасного и стабильного Афганистана. Мы приветствуем соглашение, достигнутое между афганскими властями и Исламской партией Гульбедин Хекматиара, и надеемся, что оно послужит стимулом для других групп принять участие в конструктивных мирных переговорах, возглавляемых и поддерживаемых самими афганцами. Региональное сотрудничество также имеет существенное значение, поскольку до тех пор, пока Афганистан и региональные заинтересованные стороны не примут значимого участия в усилиях по урегулированию существующих проблем и развитию взаимовыгодных связей, невозможно будет добиться устойчивого прогресса в восстановлении страны и осуществлении реформ.

Болгария рассматривает возможность расширения своего участия в инициативах, направленных на устранение коренных причин конфликтов и миграции из Афганистана. Мы полагаем, что эта проблема должна решаться путем расширения сотрудничества в том, что касается контроля и управления потоками мигрантов. Болгария придает огромное значение рамочному соглашению «Совместный план действий по вопросам миграции», подписанному между Европейским союзом и Афганистаном, важному политическому документу, который должен позволить найти решение проблемы миграции.

Болгария уже давно является партнером Афганистана и вносит значительный вклад в такие области, как безопасность, отправление правосудия и развитие. В рамках своей официальной помощи в целях развития Болгария продолжает оказывать поддержку Афганистану как одному из наших главных партнеров в целях укрепления административного потенциала Афганистана, борьбы с незаконным оборотом наркотиков путем обеспечения подготовки афганских полицейских и защиты прав женщин и детей, поскольку это важные элементы обеспечения устойчивого социально-экономического развития Афганистана. На Брюссельской конференции по Афганистану Болгария объявила о том, что она рассматривает возможность реализации новых двусторонних проектов и обязательств на период после 2016 года. Мы бу-

дем продолжать оказывать поддержку Афганистану и его народу в том же самом духе партнерства.

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-испански*): Мы заслушали последнего оратора в прениях по этому вопросу.

Сейчас Ассамблея примет решение по проекту резолюции A/71/L.13, озаглавленному «Положение в Афганистане».

Я предоставляю слово представителю Секретариата.

**Г-н Накано** (Департамент по делам Генеральной Ассамблеи и конференционному управлению) (*говорит по-английски*): Я хотел бы объявить о том, что после представления проекта резолюции A/71/L.13 к числу его авторов, помимо делегаций, перечисленных в данном документе, присоединились следующие страны: Албания, Андорра, Аргентина, Армения, Австралия, Австрия, Азербайджан, Босния и Герцеговина, Болгария, Канада, Хорватия, Кипр, Чешская Республика, Дания, Доминиканская Республика, Египет, Финляндия, Франция, Греция, Индо-

незия, Израиль, Япония, Казахстан, Лихтенштейн, Литва, Люксембург, Малайзия, Федеративные Штаты Микронезии, Монако, Монголия, Черногория, Новая Зеландия, Пакистан, Республика Корея, Сан-Марино, Сербия, Словакия, Швеция, Швейцария, бывшая югославская Республика Македония, Турция, Украина, Объединенные Арабские Эмираты и Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-испански*): Сейчас Ассамблея примет решение по проекту резолюции A/71/L.13. Могу ли я считать, что Ассамблея постановляет принять его?

*Проект резолюции A/71/L.13 принимается (резолюция 71/9).*

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-испански*): Могу ли я считать, что Генеральная Ассамблея постановляет завершить рассмотрение пункта 36 повестки дня?

*Решение принимается.*

*Заседание закрывается в 13 ч. 00 м.*